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Lokalsidorna för församlingarna i Helsingfors utkommer i varje nummer av Kyrkpressen. Redaktör: Sofia Torvalds, sofia.torvalds@kyrkpressen.fi. 
Dessa sidor görs i samarbete med församlingarna och materialet är beställt av dem.

PÅ GÅNG I STAN 
MATTEUS, PETRUS OCH  

JOHANNES FÖRSAMLINGHELSINGFORS

INKOMMANDE 
HÖST går vi till 
val i församlingar-
na runtom i landet. 
Det kan låta avlägset 
men det är nu sam-
talen och kandidat-
sökandet börjar. Vem 
vågar och vill ställa 
upp? Vem vill och 
kan ta ansvar? Och 
kanske den viktigas-

te frågan: Vad vill vi att vår kyrka ska stå för i 
en tid då så många känner sig vilsna?

Det är kanske bara ett val i församlingen. 
Några lappar, ett par namn, ett beslut som 
känns litet jämfört med allt annat som hän-
der i världen. Men varje gång jag hör någon 
säga ”det spelar ingen större roll, det är ändå 
någon annan som bestämmer”, tänker jag: det 
gör det visst!

Församlingsvalet handlar väl inte enbart om 
vem som får och ska sitta i församlingsrådet, 

kyrkorådet eller kyrkofullmäktige – det hand-
lar om vilka värden vår egen församling ska job-
ba för och hur vi vill tänka på samarbetet mel-
lan vår församling och andra. Och ja, det hand-
lar förstås också om vilka ekonomiska resur-
ser och personresurser som står till förfogande.

ATT RÖSTA OCH KANDIDERA i försam-
lingsvalet är viktigt. Det krävs inte att man är 
expert på teologi eller van vid god mötestek-
nik. Det kräver bara att man bryr sig om. Kan-
ske om barnen som sjunger i kör varje torsdag. 
Kanske om äldre som finner gemenskap i dag-
träffarna. Om personalens bästa. Kanske om 
att kyrkan ska fortsätta stå där som en trygg 
plats när livet ler eller gör ont.

Demokratin i församlingen behöver höras 
och synas. Om ingen ställer upp, om ingen rös-
tar – då tystnar musiken. Det är lätt att glöm-
ma att vi också i kyrkan bygger all föränd-
ring på att någon säger: ”Jag vill vara med.” 
Så när valaffischerna börjar dyka upp nästa 
höst, hoppas jag att du får vara med om en 
livlig valdiskussion i just din församling. Jag 
hoppas att vi då minns att vi alla kan bidra 
till en positiv utveckling. Och att varje röst är 
ett viktigt uttryck för tro, hopp och ansvar. 

STÄLL UPP som kandidat. För tillfället är jag 
själv viceordförande i församlingsrådet i Matt-
eus församling, medlem i gemensamma kyr-
korådet och gemensamma kyrkofullmäktige i 
Helsingfors. För mig har detta varit en myck-
et fin tid. Jag har lärt mig mycket. Det hand-
lar även om att se det nätverk som finns kring 
just din egen församling.

Ja, deltagandet i församlingsvalet spelar en 
viktig roll. Församlingen behöver dig!  

Jag önskar alla läsare ett gott nytt valår 2026.

Gott nytt valår 2026

»Det kräver bara att man 
bryr sig om.«

KOLUMN 
Jan-Anders 
Salenius är fil.
mag. och lektor 
i matematik.

Hallå där 
Stina Heikkilä!
Hon vet vad det innebär att stå mitt i en 
rasismstorm.

NÄR DANIELA OWUSU valdes till Finlands Lucia 2024 ut-
sattes hon för omfattande rasism. Stina Heikkilä, HR- och 
utvecklingschef på Folkhälsan, fungerade den vintern som 
språkrör för Owusu, som behövde koncentrera sig på lu-
cia-uppdraget.

– Det var ögonöppnande för många av oss som ville tro li-
te bättre om Finland.

I kommunikationen var Folkhälsan genomgående tydlig 
med att det var frågan om rasism.

– Vi ska inte linda in orden även om det kan uppstå obe-
kväma situationer. Samhällsklimatet kräver att vi talar om ra-
sism, att vi reagerar och står upp för det som är rätt. Som or-
ganisation har vi också ett ansvar att vara med och påverka.

ATT STÅ UPP MOT RASISM – om mod, ord och ansvar: Pa-
nelsamtal i Petruskyrkan ons 28.1 kl. 19. Medverkande: Stina 
Heikkilä, Folkhälsan, forskare Tobias Pötzsch och Ramieza 
Mahdi, vice ordf. i SFP. Debatten leds av Pamela Granskog.

 
 TEXT: NINA ÖSTERHOLM

FOTO: FOLKHÄLSAN/HEDVIG SANDELL
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Johannes 
församling
Gudstjänster
Sö 25.1, högmässa: 
kl. 12 i Johanneskyrkan.
Sö 25.1, enkel kvällsmässa: kl. 17 i 
Drumsö kyrka. Kyrkkaffe efter mässan. 
Präst tillgänglig för samtal.
On 28.1, veckomässa:  
kl. 18 i Johanneskyrkan.
Sö 1.2, högmässa:  
kl. 12 i Johanneskyrkan.
Sö 1.2, gospelmässa:  
kl. 18 i Tomaskyrkan.

Gemenskap 
Tisdag i vardagsrummet: tisdagar 
kl. 9.30–17. Lunch kl. 11–13, program 
kl. 13.30. 27.1: Klimatförändring, Natur & 
miljö: Nadia Korkman. 3.2: Bengt Rostedt: 
Helsingfors blir stenstad – Byggmästa-
re August Petterssons byggen. Andakt 
14.45, eftermiddagskaffe kl. 15. Nyhet! 
Tyska bordet samlas 3.2 kl. 15.
Vardagsrummets handarbetscafé: Varje 
fredag kl. 15–18 i Johannes vardagsrum. 
Drick kaffe, umgås, handarbeta eller  
spela spel!
Träffpunkt: 29.1 kl. 15 i Högbergssalen.
Bibel och babel: tisdagar udda veckor 
kl. 14–15 i Verkstaden i Folkhälsans 
seniorhus. Jämna veckor samma tid och 

plats finns prästen på plats för samtal 
och förbön.
Torsdagskväll på Högbergsgatan: 29.1  
kl. 16.30–19.15 i Johannes vardagsrum. Vi 
äter, umgås och deltar i program: musik-
lek, workshops, samtal om tron och livet 
med mera.
Torsdagskväll på Drumsö:  5.2 kl. 16.30–
19 i Drumsö kyrka. Vi äter, umgås och 
deltar i program och workshops enligt 
vad vi själva gillar. Passar alla åldrar!
På tal om … 1.2 kl. 16.30 i Johannes var-
dagsrum: Vi diskuterar över en kopp te 
och smörgås. Dagens tema: På tal om Gud. 
Kvällen fortsätter med gospelmässa kl. 18.

Musik    
Lunchmusik: ti kl. 12 i Gamla kyrkan. Or-
ganist 27.1: Iina Katila, 3.2: Anton Korpi.
Sing gently – vinterkonsert med 
Atso-kören: söndag 25.1 kl. 18.30 i 
Drumsö kyrka. Fritt inträde.
Församlingen har flera körer som gärna 
tar emot nya medlemmar! Läs mera om 
dem på vår hemsida.

För familjer och barn
Tvåspråkigt familjecafé med gröt: fre-
dagar kl. 9–11 i Drumsö kyrka, i samar-
bete med Lauttasaaren srk. Musiklek på 
svenska kl. 10. 
Familjecafé: måndagar kl. 9.30–11.30 i 
Hörnan. Musiklek kl. 10.
Familjecafé: tisdagar kl. 9.30–11.30 i Jo-
hannes vardagsrum. Musiklek kl. 10. Möj-

Matteus 
församling
Andligt liv
Mässor: Söndagar kl. 10 i Matteuskyrkan. 
I januari och februari 25.1., 1.2, 15.2 och 22.2.
Kvällsmässa: En söndag i månaden kl. 18. 
Sö 8.2, 8.3, Må 6.4 (annandag påsk), och 
10.5. Vårens tema är dialogpredikan.
Molnet: Ett tillfälle för bön ojämna torsda-
gar från 15.1  kl. 18 i Populus, bredvid köket. 
Tillsammans delar vi det som vi är tack-
samma för och det som tynger oss.  
Kontakt Inger Österman, 040 738 3504. 
Gemensam middag från kl. 17 framåt. 
Varmt välkommen att delta i gemenskapen 
kring matbordet, bönestunden eller båda.
Missionsvandring: lö 24.1. kl 10.30–ca 12 
med start från Botby gårds kapell. Pro-
menaden är öppen för alla som orkar 
promenera ca 0,5–1 timme, vi har tre 
pauser med läsning och rörelsebön. Klä-
der enl. väder. Köldgräns –15. Avslutas 
med en kort andakt i kapellet. Frivillig 
kollekt till Finska Missionssällskapet.

Barn, ungdom och familj  
Kontakt: barnverksamhet Catarina Bär-
lund-Palm catarina.barlund-palm@evl.fi, 
tfn 050 380 3936, musik och körer 
Daniela Strömsholm daniela.stromsholm@
evl.fi, 050 596 7769, ungdomsverksamhet 
Tonja Weckström tonja.weckstrom@evl.fi, 
tfn 050 380 3988 och Daniel Jakobsson 
daniel.jakobsson@evl.fi, tfn 050 380 0710
Musiklek med familjecafé: Klapp & klang 
kl. 10 (för 1–4-åringar) och Gung & sjung 
kl. 11 (för 0–1-åringar) tisdagar i Matteus
kyrkan. Ingen anmälan behövs. Kom och 
sjung och dansa med ditt barn! Kaffe 
med lite tilltugg efteråt.
Tweentorsdag för åk 3–7: To kl. 13–16.30 
i Matteuskyrkan. Mellanmål, pingis, tv-
spel, pyssel m.m.
Öppet hus för ungdomar: On från kl. 
15. MU-mässa kl. 18. Följ oss på IG @
matteusungdom för mer info om hjälp-
ledarutbildningar, läger, resor och anmäl-
ningar.
Matteus barnkör och pysselklubb: I sko-
lorna på Matteus församlings område, 
ti på eftistid. Catarina Bärlund-Palm  
leder pysselklubben, Daniela Strömsholm 
barnkören.
Barnpassning och Barnklubb: ordnas i 
samband med Matteus Afterwork, to 
kl. 17. De vuxna kan delta i programmet 
som ordnas eller gå ärenden (eller ha 
egentid!) och barnen får spela, leka och 
rita tillsammans med hjälpisar.

Musik
Matteus kyrkokör: sjunger de gamla klas-
siska kyrkomusikverken och även nyare 
musik från vår egen tid. Övning ti kl. 18–20 
i kyrksalen tillsammans med kantor 
Sirkku-Liisa Niemi 050 566 9418. Kyrko
kören håller paus efter trettondag till 3.2)
Popkören: Sjunger svängiga låtar på 
svenska och engelska, to kl. 15.30. För 
åk 3–7. Börjar igen 15.1.
Barnkören: Övar i lågstadieskolorna ti på 
eftistid. För åk 1–2. Börjar igen 13.1.
Körledare för Barn- och Popkören:  
Daniela Strömsholm, daniela.stroms-
holm@evl.fi, 050 596 7769.

It’s Gospel Time: Konsert med Vokal
ensemblen Tixie & Taxi, ledd av musikern 
Teppo Salakka, framför glädjefyllda 
gospelsånger, vemodiga spirituals och 
andra vackra sånger. Fri entré (program-
blad 10 euro). Kom ensam eller med vän-
ner. Du kan sjunga med oss om du vill.
Pop up-ukulele: Inga förkunskaper krävs. 
Vi övar i Matteuskyrkans kyrksal och 
uppträder i mässan 15.3. kl. 10.
För nybörjare fr 13.2 kl. 18–19 och lö 14.2 
kl. 15–16.
Alla nivåer lö 28.2, 7.3 och 14.3 kl. 15–16.
Du kan låna en ukulele om du inte har en 
egen. Kantor Sirkku-Liisa Niemi,  
sirkku-liisa.niemi@evl.fi

Gemenskap  
Kontakt: Matteus kansli matteus.fors@evl.fi 
eller 09 2340 7300 (ti och to kl. 10-14)
Matteus Afterwork: Torsdagar kl. 17 
erbjuder församlingen middag i försam-
lingssalen. Maten kostar 4 euro och det 
ordnas frivilligt program (bl.a. bönegrupp, 
bibelstudium och stickkafé) samt barn-
klubb och barnpassning. Börjar 15.1.
Stickklubben: träffas jämna veckor  
kl. 11–13 i Matteuskyrkan. Handarbeta 
fritt eller enligt de mönster vi har. Kon-
takt: Carita Riitakorpi 050 380 3986. 
Börjar 8.1.
Bokklubben Bokmalarna: Träffas var 
tredje vecka med start 12.1 kl. 14. Våren 
2026 läser vi Ylva Eggehorns bok Rötter 
och krona. Kontakt: Annica Söderström, 
050 568 0085.
Kvinnor mitt i livet: Kom som du är och 
dela livet en stund. Må 2.2 kl. 18 besö-
ker Torsten och Tua Sandell gruppen. I 
Matteuskyrkan.
Samling för män: Fr 13.2 kl. 18–20 
Matteuskyrkan. Teol.dr Svante Lundgren 
berättar om den armeniska apostol-
iska kyrkan och dess kyrkobyggnader 
och kloster. Kontakt: Peter Andersson, 
040 533 6185.
Bibelstudium med Stefan Djupsjöbacka: 
To 19.2 kl. 18 i Matteuskyrkan i samband 
med Afterwork.
Waste&Feast i Matteuskyrkan: Ät en 
bit mat för 3/6 euro och lär känna nya 
människor vid samtalsbordet. Maten 
lagas på överbliven mat från mataffärer. 
Må–to kl. 11–13, kafé samma tid på fre-
dagar.

Följ oss på Facebook och Instagram för 
våra senaste uppdateringar samt bilder 
och gemenskap i vardagen  
@matteusforsamling.
Evenemang och info hittas också på 
vår webbsida:  
www.helsingforsforsamlingar.fi/matteus
Behöver du hjälp eller stöd?  
Du kan alltid kontakta församlingens an-
ställda och diakoniarbetarna om du be-
höver hjälp eller stöd i vardagen eller bara 
någon att tala med. Kontakta diakoni
arbetare Carita Riitakorpi 050 380 3986.

MATTEUS FÖRSAMLING
www.helsingforsforsamlingar.fi/matteus
Kansliet: Kansliet är öppet vardagar 
kl. 10-14, telefontid ti och to kl. 10-14, 
09 2340 7300, matteus.fors@evl.fi.
Lokaler: Matteuskyrkan, Åbohusvägen 3 
(Matteussalen vån. 1).

KYRKAN I HELSINGFORS

Arabia: måndagar kl. 15–15.45 
(Johannes)
Brändö: varannan tisdag kl. 13.14–14.00 
(Matteus)
Botby: varannan tisdag kl. 13.30–14.15 
(Matteus)
Degerö: varannan tisdag kl. 14.30–15.15 
(Matteus)
Drumsö: torsdagar kl. 15.15–16  
(Johannes)
Haga: torsdagar kl. 13–13.45 (Petrus)
Högbergsgatan: tisdagar kl. 14.30–15.15 (Johannes)
Kårböle: måndagar kl. 13.20–14.05 (Petrus)
Matteuskyrkan: torsdagar kl. 15.30–16.15 (Matteus Popkör åk 3–6)
Munksnäs: torsdagar kl. 14–14.45 (Petrus)
Nordsjö: varannan tisdag kl. 14.45–15.30 (Matteus)
Svedängen: onsdagar kl. 13.15–14 (Petrus)

Mera info och anmälningar: stella.wahlstrom@evl.fi (Johannes och Petrus) 
och daniela.stromsholm@evl.fi (Matteus). Närmare info på hemsidorna!

Barnkören erbjuder 
en hobby för alla
Inled vårterminen i för-
samlingens barnkör! För 
barn i de lägre lågstadie-
klasserna. Vi övar i skolor 
och församlingshem:
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Folkhälsan, forskare Tobias Pötzsch och 
Ramieza Mahdi, vice ordf. i SFP. Debatten 
leds av Pamela Granskog. Välkommen!
Önskekonsert med andlig musik: On 4.2 
kl. 19 i Petruskyrkan. Kantorerna Liisa 
Ahlberg, Mathias Sandell, Mikko Helenius 
och Anna-Elina Norjanen från Petrus och 
Åggelby församlingar ger en önskekonsert 
med temat andlig musik. Fri entré, pro
gramblad 10 euro till förmån för gemensamt 
ansvar. Musikönskemål anmäls senast den 
21.1 till adressen mathias.sandell@evl.fi.
Missa inte! Alphakurs: Start ti 24.2 kl. 18 i 
Petruskyrkan. Är du nyfiken på tro? Då är 
Alphakursen något för dig! Vi ses 10 gånger 
under våren kring mat och samtal om den 
kristna tron. Gratis deltagande, anmäl del-
tagande + eventuella matallergier senast 
15.2 till niklas.andersson@evl.fi. 
Bollsport med Petrus: Sö kl. 18.30–19.30 
i Staffansby lågstadieskola (Trastvägen 
20). Alla ryms med! Ingen avgift och inga 
förkunskaper behövs. Anmälan och mer 
info: ronny.thylin@evl.fi
Fredagscafé: Fre kl. 17–19 i Petruskyrkan. 
Kom och drick en kopp kaffe eller te och 
prata bort en stund. Välkommen ensam 
eller med familj eller vänner! 
Dagscafé: Ti 27.1.2026 kl. 13–14.30 i 
Petruskyrkan. Kaffe, program och andakt 
för daglediga. Varmt välkommen! Gunilla 
Riska: 050 533 4774

Andakt och bön
Rummet på övre våningen: Varannan on 
(28.1) kl. 18.30 i Petruskyrkan. En öppen 
bibelstudiegrupp för dig som söker en plats 
där du tillsammans med andra kan dra dig 
undan för att upptäcka mer av Bibeln och 
möta Herren. Enkel servering, ingen anmä-
lan behövs. Info: ronny.thylin@evl.fi 
Petruskyrkan öppen för bön: Ti kl. 8–9. 
Tid för egen bön i stillhet med gemensam 
bönestund mot slutet av timmen. Väl-
kommen! 
Förbön och tack: Tvåspråkig förböns-
gudstjänst varannan ti kl. 19 i Munkshöj-
dens kyrka, Raumovägen 3. Ti 27.1 Marike 
Römer. Lovsångskören övar kl. 18. 
Du kan alltid skicka in dina böneämnen: 
pray.petrus@evl.fi. Post: Petrus försam-
ling, Skogsbäcksvägen 15, 00630 Hfrs.

Sjung i kör
Petrus vokalensemble: Varannan to (29.1) 
kl. 18 i Åggelby gamla kyrka. För dig som 
sjungit i kör tidigare, eller vill lära dig att 
sjunga flerstämmigt. Vi uppträder ett par 
gånger per termin på församlingens evene-
mang. Nya sångare välkomna! För mer info: 
mathias.sandell@evl.fi, 050 470 9222.
Kingdom Singers: Må kl. 18 i Petruskyr-
kan. Internationell lovsångskör med 
sånger på finska, svenska och engelska. 
Välkommen med! För mer info: fionat-
chow@gmail.com.

PETRUS FÖRSAMLING
www.helsinginseurakunnat.fi/
petrusforsamling  
Kansliet: Må–ti, to–fre kl. 10–13, ons kl. 
13–16, tel. 09-2340 7100. Skogsbäcksvägen 
15, 00630 Helsingfors.
Lokaler: Petruskyrkan, Skogsbäcksv. 15, 
Munkshöjdens kyrka, Raumovägen. 3, 
Åggelby gamla kyrka, Brofogdevägen 12, 
Hagasalen och Södra Haga kyrka, Vesperv. 12.

lighet att stanna på sopplunch för 2 euro.
Musiklek efter dagis: torsdagar kl. 17.30 
från och med 8.1 i Johannes vardagsrum. 
Öppet kl. 16–19, kom gärna och umgås 
och ät egen matsäck!
Fritids: För barn i klasserna 3–6. Kom 
och chilla, var med kompisar, spela spel, 
pyssla, äta mellanmål! En trygg vuxen 
ledare finns alltid på plats. Fritids i Pärlan 
på Drumsö: måndagar och tisdagar kl. 
13–16. Fritidsledare Nanne: 046 921 7512. 
Fritids i Hörnan: tisdagar och fredagar kl 
.13–16. Fritidsledare Martina:  
050 380 0823. Fritids i Johannes var-
dagsrum: måndagar och torsdagar kl. 
13–16. Fritidsledare Oscar: 050 439 2618. 
Barnkören Jubla! För barn i klasserna 1–6. 
Vi övar på tre olika platser: Arabias kvar-
tersskola må kl. 15–15.45, i Pärlan, Drumsö 
kyrka, to kl. 15.15–16, i körsalen, Högbergs-
gatan 10, ti kl. 14.30–15.15. Vi medverkar 
i mässan en gång under våren och delta 
i kyrkosångfesten i Johanneskyrkan i juni 
med andra körer från Svenskfinland! 

Information om verksamheten för unga 
hittar du på ungdomsverksamhetens 
egen hemsida: johannesungdom.fi.  
Mera info om församlingens verksamhet 
finns på vår hemsida:  
helsingforsforsamlingar.fi/johannes  

Följ oss på Instagram och Facebook:  
johannesforsamling.

JOHANNES FÖRSAMLING
www.helsingforsforsamlingar.fi/johannes
Kansliet: må, ti, to, fre 10-14. Högbergsgatan 
10, tel. 09-2340 7700.
Utrymmen: Johanneskyrkan, Högbergs
gatan 12, Högbergssalen, Högbergsgatan 10 
(vån. 2), Hörnan (gatuplanet), Folkhälsan och 
Majblomman, Mannerheimvägen 97, Gamla 
kyrkan, Lönnrotsgatan 6, Drumsö kyrka, 
Kvarnbergsbrinken 1. Pärlan: Drumsö kyrka, 
Kvarnbergsbrinken 1 c, Drumsö seniorhus, 
Norrsvängen 1-3, Arabiastrandens invånar-
hus, Indiagatan 1, utrymmet ”Kääntöpaikka”, 
Johannes vardagsrum, Tomaskyrkan, Rönn
vägen 16, Mejlans.

Petrus 
församling
Gudstjänster
Varmt välkommen på gudstjänst! 
Högmässa: Sö kl. 11 i Petruskyrkan, med 
kyrkkaffe! 18.1 Niklas Andersson, Liisa 
Ahlberg. 25.1 Pia Kummel-Myrskog, 
Mathias Sandell.  
Veckomässa i Taizé-stil: On 21.1 kl. 18 i 
Petruskyrkan, Anne Koivula, Liisa Ahlberg. 
Petrus Liv: Sö kl. 15.30 i Petruskyrkan. 
Gudstjänst i friare form med gästande 
talare, musik och nattvard – kyrkkaffe 
efteråt. 18.1 Gunilla Riska, 25.1 Peter Nynäs. 
Missa inte! Kyrkoherdeinstallation och 

festgudstjänst: Sö 1.2 kl. 15.30 i Petrus
kyrkan. Biskop Bo-Göran Åstrand in-
stallerar Pia Kummel-Myrskog som 
kyrkoherde i Petrus församling, servering. 
Alla hjärtligt välkomna! 

Barnfamiljer
Musiklek: To kl. 10 i Södra Haga kyrka 
(Hagasalen). En rolig förmiddag för er med 
barn 0–5 år. Vi sjunger, leker, spelar och har 
roligt. För mer info och anmälan, kontakta: 
anne.koivula@evl.fi. Följ Petrus Kidz-grup-
pen på Facebook för mer aktuell info! 
Sportlovsläger: Må–ti 16–17.2 kl. 9–16 i 
Petruskyrkan, för barn i åk 1-6. Mer info 
och anmälan via församlingens webbsida!
Barnkören Jubla: För barn i de lägre låg
stadieklasserna. Vi övar i skolor och 
församlingshem – Haga: to kl. 13–13.45, 
Kårböle: må kl. 13.20–14.05, Munksnäs: 
to kl. 14–14.45, Svedängen: on kl. 13.15–
14. Mera info och anmälningar: stella.
wahlstrom@evl.fi

Ungdomar
Ambient: Varannan fre kl. 18.30 i Petrus
kyrkan. (30.1) Ungdomssamling med 
andakt, varierande program, snacks och 
härligt umgänge. Välkommen alla ungdo-
mar! @petrusyouth_

Evenemang och kurser
Att stå upp mot rasism – om mod,ord och 
ansvar: Panelsamtal on 28.1 kl. 19, i Pet-
ruskyrkan. Medverkande: Stina Heikkilä, 

PROGRAMMET GÄLLER FREDAG 27.1–TORSDAG 9.2

PETRUS Panelsamtal

Att stå upp mot rasism – 
om mod, ord och ansvar
Onsdagen den 28.1 kl. 19 ordnas ett panelsam-
tal i Petruskyrkan med fokus på rasism. Med ut-
gångspunkt i olika erfarenheter samtalar vi om 
hur vi – både inom organisationer och som pri-
vatpersoner – kan bemöta rasism i vardagen. 
Medverkande är Stina Heikkilä (Folkhälsan), 
forskare Tobias Pötzsch och Ramieza Mahdi, 
viceordförande i SFP. Samtalet leds av Pamela 
Granskog. Varmt välkommen!

JOHANNES Musik

Gospelrytmer
Gospelmässa 1.2 kl. 18 i i 
Tomaskyrkan, Johannes var-
dagsrum, med kören Gospel 
Helsinki, Töölön seurakuntas 
fördomsfria gospelkör som är 
känd för sin initivativrikedom 
och gemenskap. I mässan får 
också mässdeltagarna sjunga gospel och röra sig till dess rytmer. 
Varmt välkomna!

MATTEUS Öppet hus

Matteuslördag 31.1 kl. 10–13
Öppet hus i Matteuskyrkan för al-
la åldrar. Musiklek 0–3-åring-
ar kl. 10.30–11, musikskoj för 
4–6-åringar kl. 11.30–12. Stort pys-
sel, spel och aktiviteter också för 
äldre barn, samvaro och servering 
(kaffe gratis, sopplunch 3 euro) samt 
handarbetshörna (ta med eget pro-
jekt!).

Kravlös lördag, ett lätt sätt att 
komma och umgås i Matteus. Ingen förhandsanmälan behövs.

Frågor kan riktas till barnarbetsledare Catarina Bärlund-Palm, 
catarina.barlund-palm@evl.fi eller 050 380 3936
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ber väljs nya förtroendevalda som leder försam-
lingen tillsammans med kyrkoherden under de 
kommande fyra åren.

– Församlingen är ju alla vi som valt att va-
ra med, den är öppen och består av oss alla till-
sammans. Jag hoppas att alla ska få uppleva att 
det verkligen är så. Kom gärna med och påver-
ka i din församling!

Tryggt och bra i Petrus
Kyrkoherden är chef och förman i församling-
en, med allt vad det innebär av kyrklig admi-
nistration och förvaltning. Samtidigt ska her-
den vårda församlingen, det är en kallelse att 
vara en andlig ledare.

– Min övertygelse är att Gud älskar alla och 
vill ha kontakt med alla. Det är ett stort ansvar 
att få vara med och jobba för den kontakten, att 
ha en uppgift som förmedlare. Samtidigt får jag 
också lämna över ansvaret till Gud, jag får tro 
att det räcker att jag står till förfogande.

Under tiden som tillförordnad kyrkoherde har 
Pia Kummel-Myrskog fått märka att det är bå-
de roligt och ganska bekant att jobba i Petrus 
församling.

– I det här skedet av livet har jag redan hunnit 
se och erfara ganska mycket, både arbetsmäs-
sigt men också som privatperson. Jag har nytta 
av allt i arbetet som kyrkoherde. Nu känns det 
både tryggt och bra i Petrus.

HELSINGFORS Söndagen den 1 februari installe-
ras filosofie magister och teologie magister Pia 
Kummel-Myrskog som kyrkoherde i Petrus för-
samling. Det är biskop Bo-Göran Åstrand som 
utför installationen tillsammans med assisten-
ter från församlingen.

–  Det känns fint att få stiga in i kyrkans 
2000-åriga tradition att utse en ledare och väl-
signa den, och att få vara ett led i kyrkans långa 
kontinuitet, säger Pia Kummel-Myrskog.

Dels handlar installationen om att själva man-
datet att leda och fungera som chef i församling-
en officiellt överlämnas till den nya herden. Sam-
tidigt är det också en ceremoni där kyrkoherden 
lovar att tjäna församlingen på bästa sätt med 
det man kan och är. Biskopen ställer några frå-
gor och kyrkoherden avger löften.

–  Det är också en möjlighet för församling-
en och kyrkoherden att mötas, en fest som be-
rör alla medlemmar och där alla är välkomna.

Händelserikt år bakom
I praktiken har Pia Kummel-Myrskog redan job-
bat som tillförordnad kyrkoherde i Petrus för-
samling i ett och ett halvt år. Efter kyrkoherde-
valet föranledde domkapitlets utnämning i april 
2024 ett besvär till förvaltningsdomstolen. I no-
vember 2025 kom beskedet att förvaltningsdom-
stolen inte ger besvärsrätt.

– Mycket har hunnit hända medan vi väntat 
på förvaltningsdomstolens beslut. Det är alltid 
en nystart med ny ledare, men nu blev den kan-
ske mer markerad. Och något nytt är definitivt 
redan under uppbyggnad bland medarbetarna 
och i församlingen, säger Kummel-Myrskog.

Hon är nöjd med att församlingen kunnat an-
ställa fler medarbetare. År 2026 inleddes med 
att en ny ledare för barnverksamheten startar 
på projekt, vilket stärker församlingens arbete 
bland 0–13-åringarna.

– Ifjol genomförde vi i samarbete med de andra 
svenska församlingarna i Helsingfors ett barn-
körsprojekt som jag länge drömt om att få star-
ta. Jublakonserten med en fullsatt kyrka var en 
sådan glädjefest att få uppleva.

I år fortsätter utvecklingsarbetet i Petrus bland 
annat med förnyande av församlingens strate-
gi. Det är också valår i kyrkan, den 15 novem-

HELSINGFORS

Pia Kummel- 
Myrskog har 
tidigare arbetet 
bland annat på 
Kyrkostyrelsen 
och som 
missionär i  
Venezuela. 
FOTO: SARA FAGER-

HOLM

»Det är 
alltid en 
nystart 
med en ny 
ledare, men 
nu blev den 
kanske mer 
markerad.«

Ceremoni där en präst formellt tillträder tjäns-
ten som ledare i församlingen.
Biskopen ställer några frågor och den nya kyr-
koherden avger löften.
Assistenter, som t.ex. representerar försam-
lingsrådet och medlemmarna, medverkar med 
vägledning och välsignelse.
Sker i en gudstjänst där församlingen välkom-
nar kyrkoherden i sitt uppdrag.
Högtidlig händelse med tal och program vid 
kyrkkaffet.

Kyrkoherdeinstallation

Fest i Petrus 
– välkommen 
att fira ny 
kyrkoherde!
Söndag 1 februari installeras Pia Kummel-
Myrskog vid en festgudstjänst i Petrus- 
kyrkan. Alla är välkomna!

TEXT: NINA ÖSTERHOLM
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kan vardagshjältarna stå till tjänst. Heidi Sal-
miniitty sköter själv koordineringen. Om man 
är fundersam går det bra att kontakta henne så 
bedömer hon om vardagshjältarna kan bistå.

Hon konstaterar att den här praktiska sats-
ningen på små vardagsmirakel samtidigt blir 
en hälsning från församlingen. Redan då någon 
ringer henne för att boka hjälp får hon själv en 
chans att prata lite med den församlingsbon.

– Vanda är ett så stort område och alla äldre 
bor utspritt runtom i Vanda. Det kan hända att 
alla inte har möjlighet att ta sig till våra verk-
samheter. Det här är en fin chans också att lä-
ra känna församlingsmedlemmarna, och sam-
tidigt en hälsning från församlingen: vi finns 
här för dig.

Vardagshjältarna jobbar gratis och är med i 

satsningen för att de vill göra vardagen enkla-
re för andra. 

– Man behöver inte fundera på hur hemmet 
ser ut eller att man borde städa innan. Ingen 
ser snett på det. Församlingens frivilliga är med 
med hela hjärtat. De kommer gärna och hjälper 
till, säger Heidi Salminiitty.

De lokala sidorna i Borgå, Sibbo och Vanda utkommer i varje nummer av Kyrkpressen. Redaktör: Rebecca Pettersson, rebecca.pettersson@kyrkpressen.fi, tfn 040 831 6788. 
Dessa sidor görs i samarbete med församlingarna och materialet är beställt av dem.

BORGÅ • SIBBO • VANDA

Per-Erik Aura, 
en av vardags-
hjältarna, byter 
koncentrerat 
taklampa. 
FOTO: PRIVAT

Heidi Salmi-
niitty ansvarar 
för vardags-
hjältarnas 
verksamhet. 
FOTO: PRIVAT

VANDA Med stigande ålder, eller om man blir 
sjuk, kan en del sysslor i hemmet bli svåra att 
utföra. Kanske borde till exempel en lampa by-
tas eller skruvarna i köksstolen spännas? För 
den här typen av småsysslor står nu ett gäng 
vardagshjältar redo att rycka ut!

I flera år har diakon Heidi Salminiitty haft 
en tanke om att hon skulle vilja samla ihop en 
grupp frivilliga som kunde hjälpa äldre med 
småsysslor i hemmet. Det är ett koncept som 
finns i en del andra församlingar och som 
hon själv har erfarenhet av från tidigare 
arbetsplatser.

Nu har hon gjort slag i saken! Hon in-
ledde projektet med att åka på besök till 
gubbdagis som håller till i Bygård i Van-
da, och där fick hon napp. Flera av herrar-
na var beredda att bli vardagshjältar, och även 
några av deras fruar nappade på.

– Vi vet alla att det finns personer som kan-
ske bor ensamma och som inte har någon att 
be om hjälp. Det här är en utmärkt chans att få  
hjälp och en trygg kontakt till församlingen, sä-
ger Heidi Salminiitty. 

Om man är äldre, bor själv, och har lite svårt att 
klara alla sysslor på egen hand, då kan det ock-
så hända att man känner sig lite ensam ibland. 
Vardagshjältarna är mångfunktionella på så vis 
eftersom de kanske också hinner prata bort en 
liten stund i samband med att de rycker ut. 

– De jobbat alltid parvis, som en trygghet bå-
de för den som får hjälp och för dem själva. Då 
kan den ena spänna åt skruvarna i köksstolen 
medan den andra sitter och juttar, till exempel.

Församlingen finns för dig
Exakt vad kan man då få hjälp med? Tja, det 
korta svaret är att det beror på. Löpande hus-
hållsarbete som städning och matlagning hör 
inte till vardagshjältarnas domäner. Inte heller 
sådana uppgifter som gränsar till renoverings-
arbete och som man behöver yrkeskunskap för. 

Men om någon lampa behöver bytas, om 
brandvarnarens batteri tagit slut, om man vill 
få en tavla upphängd, behöver sällskap till bu-
tiken eller önskar hjälp med att vika lakan, då 

Behöver du 
ett vardags-
mirakel?
Ett gäng frivilliga har tagit på sig uppdra-
get som vardagshjältar i Vanda. Om du be-
höver hjälp med småfix i hemmet – då 
kanske vardagshjältarna kan rycka ut!

TEXT: REBECCA PETTERSSON

»Det här är 
en utmärkt 
chans att få 
hjälp och en 
trygg kon-
takt till för-
samlingen.«

Behöver du hjälp med någon uppgift i hemmet 
och vill boka två vardagshjältar? Då kan du ta 
kontakt med diakon Heidi Salminiitty som ko-
ordinerar verksamheten.
Vardagar mellan 9 och 17 når du Heidi på 
numret 050 330 1828.
Under sommaren tar vardagshjältarna som-
marpaus.

Behöver du hjälp?
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BORGÅ Motion och missionBORGÅ Stillhet

VANDA Mingel

Vattengympa för missionen
Lördagen 31.1 kl. 14 i Äppelbackens servicecenter

Välkommen med på vattengympa till förmån för Kvinnobanken. 
Vattengympan leds av diakoniarbetare Henrika Lemberg. Ankomst 
kl. 14, vattengympan äger rum kl. 14.15-15 varefter det finns möjlig-
het att bada bastu. Vi avslutar dagen senast kl. 16.

Ingen förhandskunskap krävs, alla konditionsnivåer är välkom-
na. Max 10 personer ryms i bassängen. Anmäl dig till susann.sten-
berg@evl.fi, 040 528 6577. Vattengympan kostar 10 euro, betalas 
kontant.

Mässa i Taizéstil i Borgå domkyrka
Torsdagen 29.1 kl. 18 i Borgå domkyrka

Välkommen för att fira en mässa i Taizéstil i 
Domkyrkan. Vi sjunger Taizésånger, lyssnar till 
Bibelns ord, ber med ord och i tystnad, och fi-
rar nattvard. Enkelhet och stillhet är ledord 
som präglar hela mässan. Sångerna och tyst-
naden skapar en meditativ atmosfär.

Medverkande är församlingspastor Andreas 
Lundgren, kantor Anne Hätönen och frivilliga. 
Ta kontakt med Andreas om du vill medver-
ka och till exempel läsa texter! andreas.lund-
gren@evl.fi

Vårens Taizémässor hålls: to 29.1, ti 24.2, to 26.3 och to 7.5.

Taizé är en ekumenisk kommunitet i Frankrike som årligen besöks av 
tusentals, främst ungdomar och unga vuxna. Taizésångerna, enkelhe-
ten och solidariteten är några av de saker som gör att Taizébrödernas 
liv och kommunitetens andlighet berört många.

Kyrkmingel med 
Edith och Mari
Kyrkmingel-party med servering sö 25.1 kl. 16–17.30 
i Prostgården, Helsinge kyrkoby, med lätt servering 
och mingel. Kom och träffa ungdomspastor Edith 
Kortekangas och församlingspedagog Mari Johnson 
innan de välsignas till sina tjänster på kvällsmässan 
kl. 18 i Helsinge kyrka S:t Lars.

DOMPROSTERIET
 
BORGÅ
MÄSSOR OCH GUDSTJÄNSTER
Sö 25.1 kl. 12.15 Högmässa: Borgå domkyrka.  
Eisentraut-Söderström, Jäntti, Tollander, Anna Hennings 
gudstjänstgrupp.
To 29.1 kl. 18 Mässa i Taizéstil: Borgå domkyrka.  
Lundgren, Hätönen.
Sö 1.2 kl. 12.15 Högmässa: Borgå domkyrka. 
Apostolidou, Eisentraut-Söderström, Hätönen, Ove 
Blomqvists gudstjänstgrupp.

BARN & FAMILJ
Familjecafé: to 29.1 och 5.2 kl. 9–11.45, Domprostgården.

UNGDOMSARBETE
Öppet hus och ungdomssamling på UG: to 29.1 och 5.2 
kl. 14–21, Domprostgården.

VUXNA
Ti 27.1 kl. 17.30 Pop-up bokcirkel: Stora rummet, Borgå 
huvudbibliotek, våning 2. Vi diskuterar boken Riket inom 
räckhåll av Patrik Hagman. Jäntti, Lampenius, Rofa Blau-
berg, Laura Wickström.
On 28.1 kl. 17.30–19.30 Kvinnonätverk: – Café au Lady 
Café. Välkommen att umgås med kvinnor i alla åldrar! 
Apostolidou.
To 29.1 kl. 14 Kråkökretsen: Sjötorp, Sjötorpsvägen 2, 
Stenberg.
Ons 4.2 kl. 12.15 Mariakretsen: Församlingshemmet på 
Lundagatan. En plats för dig som är pensionerad och 
söker gemenskap med kvinnor som är lediga på dagen. 
Denice Sjöström.
To 5.2 kl. 18 Missions- och bibelkväll: Lilla salen, För-
samlingshemmet på Lundagatan, ingång från gården. 
Bibelstudium, samtalsbön, kaffe och samvaro. Erik och 
Kerstin Vikström, Stenberg.
Lö 31.1 kl. 14 Vattengympa för missionen: Till förmån för 
Kvinnobanken. Ankomst kl. 14, vattengympa kl. 14.15–15, 

bastu, avslut senast kl. 16. Pris: 10 euro, kontant. Anmä-
lan: susann.stenberg@evl.fi / 040 528 65 77

MÖTESPLATSER
Kvarterskaffe – Korttelikahvit: ti 27.1 och 3.2 kl. 10 Träff-
punkt med kaffe och dopp, diakoniarbetare anträffbar. 
Kvartersässet, Vårberga.

SIBBO
www.sibbosvenskaforsamling.fi
Alla grupper är öppna utan förhandsanmälan om inte 
annat anges.

Sö 25.1 kl. 12 Högmässa: Sibbo kyrka. Efter mässan 
missionslunch i församlingshemmet. Charlotte Steffans-
son-Myrskog från Finska Missionssällskapet medverkar.
Må 26.1 kl. 14 Diakonisyföreningen: Prästgården.  
Sara George.
Må 26.1 kl. 18 Virkborg: Söderkulla kyrka. Terminsstart.
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BORGÅ Gemenskap

Kyrkoherde Mats avskedsmässa
Välkommen till domprost och kyrkoherde Mats Lindgårds avskedsmässa 
söndagen den 8 februari kl. 12.15 i Borgå domkyrka. I mässan medverkar  
Domkyrkokören, barnkören 
Diskanten, bleckblåsarensem-
blen Cornicines Borgoenses, 
medarbetare i församlingen 
samt biskop Bo-Göran Åstrand. 
Mats Lindgård är liturg och pre-
dikant. Under mässan ordnas en 
kyrkstund för barn. Efter mäs�-
san inbjuds alla till kyrkkaffe på 
Biskopsgården. Eventuella upp-
vaktningar önskas som kollekt 
till insamlingen Gemensamt an-
svar.

Må 26.1 kl. 17.30 Bönen bär: Kyrkoby 
församlingshem. Med Milja Westerlund. 
Terminsstart.
On 28.1 kl. 10 Frukost: Söderkulla kyrka.
On 28.1 kl. 11.45 Stolgympa: Kyrkoby 
församlingshem. Med Sara George.
On 28.1 kl. 12 Åttaeuroslunch:  
Kyrkoby församlingshem.
Sö 1.2 kl. 12 Högmässa: Sibbo kyrka. 
Start för insamlingen Gemensamt  
Ansvar. Efter mässan GA-info och 
-lunch i Kyrkoby församlingshem.
Må 2.2 kl. 10 Småbarnskyrka: Söder-
kulla kyrka. Med Isabella Munck och 
Camilla Wiksten-Rönnbacka.
Må 2.2 kl. 14 Kyrkoby missionskrets: 
Kyrkoby församlingshem. Med Margare-
ta Lampenius.
Ti 3.2 kl. 13.30 Norra Paipis missions-
krets: Info Ann-Britt Olenius-Steffans-
son tfn 050 523 3918.
Ti 3.2 kl. 19 Min kropp, mitt tempel: 
Söderkulla kyrka. Vi stretchar, välsignar 
och tar hand om våra kroppar. Sara 
George.
On 4.2 kl. 10 Frukost: Söderkulla kyrka. 
Andakt av biskop Teemu Laajasalo.
To 5.2 kl. 13 Box missionskrets: 
Bykyrkan i Box.
To 5.2 kl. 18 Infokväll för sportlovsgrup-
pens konfirmander och föräldrar: Nilsas.

MELLERSTA NYLANDS 
PROSTERI
 
VANDA 
HELSINGE KYRKA S:T LARS  
Kyrkovägen 45
Kvällsmässa: sö 25.1 kl. 18. Edith Korte-
kangas, Heidi Åberg. Under kvällsmäs-
san välsignas nya ungdomspastor Edith 
Kortekangas och församlingspedagog 
Mari Johnson till tjänst. Välkommen på 
”kyrkmingel-party” kl.16 i Prostgården 
före kvällsmässan för att fira detta!
Högmässa: sö 1.2 kl. 10. Daniel Nyberg, 
Anders Ekberg. Konfirmander medverkar.

DICKURSBY KYRKA
Stationsvägen 12 a
Sånggrupp för alla:  
to 29.1 kl. 15.30–16.30.
Musiklek: fr 23.1, 30.1 kl. 10–11.

MYRBACKA KYRKA
Strömfåravägen 1
Familjecafé med musiklek:  
ti 3.2 kl. 9.30–11.
Träffpunkten: ti 3.2 kl.11.30.

HÅKANSBÖLE KYRKA
Håkansbölevägen 48
Håkansböle-Sottungsby pensionärs
krets: ti 27.1 kl.13

FOLKHÄLSANHUSET
Vallmovägen 28
Allsång på Folkhälsanhuset:  
on 28.1 kl. 14.30.

ÖVRIGT
Vivandi-kören: inleder sina övningar 
torsdagar kl. 18 på Bygård.
ViAnda-kören: inleder sina övningar 
onsdagar kl. 14 på Helsinggård.
Sportklubben: för åk 1–3 tisdagar  
kl. 16–17 i Dickursby skola.
Skaparklubben: för åk 1–6 to 29.1 kl.15 i 
Dickursby skola.
Pysselklubb för åk 1–6: ti 3.2  kl.16–17 i 
Mårtensdals skola.

INTERNATIONAL  
Sunday Service with Holy Communi-
on: every Sunday at 12 pm at Tikkurila 
Church. Sunday school for children. 
Fellowship after the service. 
The Message Club: Thursday 22.1 at 
14–16 Tikkurila Church, Asematie 12 a.

Om att riva upp och 
att plantera om
INFÖR JUL packar vi. För det mesta paket. En del låter butikspersonalen 
sköta jobbet, en del vill helst göra det själva. 

Jag har också packat inför jul. Men inte julklappar. Jag har flyttat och 
packat ner mitt hem. Och sedan packat upp.

EN DEL flyttningar är välplanerade och något man vet om länge i förväg. 
Andra kommer mera överraskande, kanske främst för omgivningen men 
delvis också för en själv. Så blev det för mig den här gången. Ändå var själva 
flytten något som hade grott inom mig en tid. Och den här gången känns 
det som att på sätt och vis komma in i ett bekant sammanhang, men ock-
så som att dyka ner i något helt nytt.

Det känns som en trygg omstart. För jag tror att det kanske handlar om 
just det: en omstart. Att hitta sig själv på nytt, i ett nytt sammanhang, med 
hjälp och stöd av det som just nu finns omkring mig.

ATT BLI Borgåbo efter att i grunden vara Sibbobo, det vill säga östnylän-
ning, är inte en så stor förändring. Ändå gäller det att hitta sig själv, nu 
inte bara som anställd i församlingen. Nu är jag också församlingsbo, en 
människa som funderar på helt andra saker: var hittar jag promenadsti-
gar för mig och min hund? Var tvättar någon min smutsiga bil? Att hitta 
en ny frissa är alltid en utmaning. Men som tur finns det medmänniskor! 

ATT UTMANA sina tankemönster, att inte kopiera sitt agerande utan re-
flektion, är något som jag försöker mig på just nu. Jag medger att det krä-
ver en hel del, men med trygga människor omkring mig och i ett sam-
manhang som känns lagom bekant och lagom nytt tror jag att det kan va-
ra möjligt. Så nu har jag rivit upp mina bopålar för tillfället och dyker in 
i omplanteringen.

Blommor mår ju också bra av att planteras om då det blir ljusare tider!

Heidi Jäntti är församlingspastor i Borgå svenska domkyrkoför-
samling.

HEIDI JÄNTTI

KOLUMNEN

»Så nu har jag rivit upp mina bopålar 
för tillfället och dyker in i omplante-
ringen.«



16  MB KYRKPRESSEN NR 2 • 21.1.2026 KYRKPRESSEN NR 2 • 21.1.2026

Du nämnde att du får svara på alla möjliga 
frågor. Vad kan det röra sig om?
– Allt möjligt! Vid julen hade kyrkoåsnan för-
svunnit. Den skulle vara med på en familjemäs-
sa någonstans, men sen kom vi underfund med 
att den hamnat i Viljand i Estland då någon åkt 
dit för att hålla en mässa. 

– Nu för tiden kan vi boka åsnan via ett bok-
ningssystem så att det inte ska uppstå problem.

Till de mer udda arbetsuppgifterna hör ock-

så att ställa upp som vigselvittne. Det händer 
med jämna mellanrum att någon vill avge sina 
löften vid församlingshemmet på Lundagatan 
5 där Ninni Ekbom har sitt kontor.

– Jag har hoppat in som vittne flera gånger, 
och jag tycker det är jätteroligt! Även om jag in-
te känner brudparet blir jag rörd och får alltid 
kämpa med att hålla tillbaka tårarna. Jag tyck-
er om bröllop.

Svårast med jobbet är att hela strukturen för 
pastorskansliet precis gjorts om då hon tillträd-
de sin tjänst. Det fanns ingen som tidigare haft 
exakt hennes jobb och som hon kunde ställa 
sina frågor till.

– Det var ganska hektiskt till en början, men 
jag har lärt mig.

Behöver inte gå på vinst
Ninni är tradenom till utbildningen. Vid sidan 
om sitt heltidsjobb driver hon ett byggföretag 
med sin man, och innan hon började jobba som 
byråsekreterare har hon haft lite olika kontors-
jobb, men aldrig tidigare inom kyrkan.

– Fram tills nu har jag alltid jobbat på köp-
marknaden där man mäter alla resultat. Nu finns 
inte den ekonomiska pressen på samma sätt. 
Min uppgift är att finns till för församlingsmed-
lemmarna.

– Även om jag inte har färre arbetsuppgifter 
så är det ett lugnare jobb.

BORGÅ • SIBBO • VANDA

BORGÅ Om du bokat en vigsel eller hört dig för 
kring ett dop det senaste året, då har du sanno-
likt varit i kontakt med Ninni Ekbom! Hon är 
byråsekreterare på pastorskansliet i Borgå och 
har full koll på vart man kan vända sig i vilka 
ärenden.

Ninni Ekbom, vilka uppgifter sköter du på 
pastorskansliet? 
– Via pastorskansliet får man boka utrymmen 
för kyrkliga förrättningar som dop och vigslar. 
Samtidigt bokar jag också prästen och kantorn.

Hon är också lite av en informationspunkt för 
församlingsborna. Många ringer pastorskans-
liet då de inte vet vart de ska vända sig. 

– Varje dag ser lite olika ut beroende på vem 
som ringer eller mejlar. 

Kan man beställa ämbetsbetyg från pastor-
skansliet?
– Tyvärr inte. Alla ämbetsbetyg och släktutred-
ningar går nuförtiden via de olika centralregist-
ren i landet, vår församling hör till Kustens och 
Ålands centralregister. Det går enkelt att bestäl-
la ämbetsbetyg, hindersprövning eller släktut-
redning via nätet eller per telefon.

Hon är hela kansliet
Snart har Ninni Ekbom jobbat på pastorskans-
liet i ett år. Då hon får frågan om vad som är ro-
ligast och mest stimulerande med jobbet tar det 
inte många sekunder innan hon svarar:

– Kanske just det att ingen dag är den andra 
lik. Jag får ha ganska mycket kontakt med för-
samlingsborna, och så är det ju alltid roligt med 
dop och bröllop. Det är fina stunder i människ-
ors liv som jag får vara med och boka, och de 
som ringer brukar vara på gott humör.

Tidigare jobbade betydligt fler människor på 
pastorskansliet, som dessutom var uppdelat i två 
skilda enheter i Borgå – ett kansli för svenska si-
dan och ett för finska församlingen. Sen mars i 
fjol är pastorskansliet både på finska och svens-
ka exakt en person: Ninni Ekbom. 

Ninni Ekbom 
jobbar med en 
fot i varsin för-
samling. FOTO: 

JONI VILLANEN

Hon bokar 
bröllop, 
spårar åsnor 
och bevittnar 
vigslar
Bröllop, dop, begravning eller släktutredning?
Till de här instanserna kan du vända dig. 
 
TEXT: REBECCA PETTERSSON

För att boka vigsel, dop eller församlingens utrymmen, kontak-
ta pastorskansliet (öppet alla vardagar förutom onsdagar klockan 
9–12) på nummer 019 661 1223 eller per mejl, borga.domkyrkofor-
samling@evl.fi
För alla ärenden som rör jordfästningar, minnesstunder, gravplat-
ser, gravskötsel, med mera, kontakta Byrån för gravärenden (var-
dagar 9–13) på nummer 040 711 2817 eller 040 711 2811.
Pastorskansliet och Byrån för gravärenden kan också besökas 
under öppettiderna på Lundagatan 5, andra våningen
För ämbetsbevis och hindersprövning, om du vill bli medlem i kyr-
kan eller är på jakt efter släktutredningar, kontakta Kustens och 
Ålands centralregister (vardagar 9–11 och 12–14) på nummer 040 
759 1204 eller uträtta dina ärenden online på evl.fi/sv/onlinetjanster
Behöver du prata med en präst? Varje vardag från klockan 9 till 12 
svarar någon av församlingens präster på journummer 019 661 1222.

Hit kan du vända dig!
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MARIEHAMN Idén till kokboken Kom och 
ät kläcktes under ett planeringsmöte 
i församlingen.

– En kokbok! Det skulle vara roligt,  
tänkte Karina Karlsson-Björkvall, som 
är ledande husmor i församlingen. Det 
var flera som tyckte att det var en bra 
idé, och så föddes Kom och ät på en gan-
ska kort tid, under bara ett halvår. Det 
är Karina Karlsson-Björkvall som valt 
ut och sammanställt recepten, med-
an församlingspastor Katarina Gädd-
näs hjälpt till med texter och försam-
lingens informatör och fotograf Tinca 
Björke tagit alla vackra bilder. Med i 
redaktionsgruppen var också Tabita 
Nordberg och Teresa Westmark. Bok-
en är formgiven av prisbelönta Eva-
Jo Hanckock. 

Boken innehåller 30 olika recept, por-
trätt av församlingsmedlemmar och 
många vackra foton samt en ingress 

till varje recept. Boken släpptes i no-
vember på festmässan då församling-
en (2025) fyllde 120 år.

Temat för församlingens jubileumsår 
är Gemenskap, och den tanken genom-
syrar också kokboken. Gemenskapen 
kring mat- och kaffebord är viktig för 
många församlingsmedlemmar.

– Vi ville ha med enkla recept som 
inte kräver många och komplicerade 
ingredienser. I boken finns smårätter, 
varmrätter, kakor och bröd, säger Ka-
rina Karlsson-Björkvall.

Efter fyra år i församlingen har många 
av recepten blivit sådana som hon själv 
lagar också hemma – exempelvis Hil-
das limpa och Camillas nattjästa frallor 
(Camilla jobbar vid Lemböte lägergård).

– Frallorna är supergoda och väldigt 
enkla. Man gör degen på kvällen och 
bakar ut dem och gräddar dem på mor-
gonen.

Lemböterecepten är viktiga
För många församlingsmedlemmar är 
recepten från Lemböte lägergård sär-
skilt viktiga. Den är ju bekant för alla 
som någonsin varit där på konfirmand-
läger, och därför har ungdomarnas fa-
voriter fått plats i kokboken.

– De största favoriterna är enchilada 
från Lemböte och nasi goreng (en in-
donesisk nudelrätt).

Har du själv alltid tyckt om att la-
ga mat?
– Ja, hela mitt vuxna liv. Jag tycker om 
att laga maten själv och inte köra med 
halvfabrikat.

– Jag bakar också gärna, men det går lite i 
perioder, säger Karina Karlsson-Björkvall.

Har du något tips till den som tyck-
er att matlagning är besvärligt och 
inte riktigt vill få till det?
– Börja med den här boken. Vi har sam-
lat enkla recept, och sådana som inte 
kräver ingredienser som man måste ja-
ga efter i affärer – helst sådant som folk 
har hemma. Recepten är planerade så 
att de ska inspirera så många som möj-
ligt att laga mat och kaffebröd.

”Kom och ät” kostar 29 euro. Den säljs inte 
för att göra vinst – när man köper boken 
stöder man också diakonin på Åland och 
Kyrkans utlandshjälp, som får en summa för 
varje såld bok.

Matbordet lockar 
till gemenskap
Var förs de bästa samtalen? Vid matbordet förstås! 
Därför firar församlingen med en kokbok.

TEXT: SOFIA TORVALDS

Tilllagning:
1. Blanda alla ingredienser i en bunke. 
Rör om tills det blir en jämn smet.
2. Fördela smeten i tre bakplåtspap-
persklädda, avlånga brödformar.
3. Grädda i 170 graderi ca 60 minuter.

Hildas limpa

Lokalsidorna för de svenska församlingarna i Åboland-Åland utkommer i varje nummer av Kyrkpressen. Redaktör: Sofia Torvalds, sofia.torvalds@kyrkpressen.fi, tfn 040 831 6748. 
Dessa sidor görs i samarbete med församlingarna och materialet är beställt av dem.

PÅ GÅNG LOKALT 
VÄSTÅBOLAND, ÅBO 

MARIEHAMN, JOMALAÅBOLAND-ÅLAND

Till tre limpor:
1 liter filmjölk
2,5 dl sirap
4 dl lingonsylt

3 msk bikarbonat
6 dl vetemjöl
6 dl grahamsmjöl
6 dl rågsikt

Karina Karlsson-Björkvall har 
sammanställt recepten i kokboken 
”Kom och ät!”. Hildas limpa hör till 
favoriterna. FOTO: TINCA BJÖRKE
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ÅBOLANDS PROSTERI
 
VÄSTÅBOLAND
Pargas sockenförsamling: 
Sö 25.1 kl. 10: Högmässa i Pargas kyrka, Otto Lindén, 
Hanna Lehtonen. Pargas kyrkokör medverkar. Kantor 
Hanna Lehtonen avtackas i samband med högmässan. 
On 28.1 kl. 18: Kvällsmässa med sånger från Taizé i Agri-
colakapellet, Marith Leppäkari-Lindberg, Robert Helin. 
Sö 1.2 kl. 12: Högmässa i Pargas kyrka, Sara Grönqvist, 
Marith Leppäkari-Lindberg, Patrik Sundell, Markus Ollila. 
On 4.2 kl. 18: Kvällsmässa i Pargas kyrka, Otto Lindén, 
Robert Helin. 

Nagu sockenförsamling:
Sö 1.2 kl. 18: Kvällsmässa i Nagu kyrka, Irene Erkko, Mi-
kael Granlund. 
Korpo sockenförsamling: 
Sö 1.2 kl. 11: Högmässa i Korpo kyrka, Irene Erkko, Mika-
el Granlund. 

Houtskärs sockenförsamling:
Sö 25.1 kl. 11: Gudstjänst i Houtskärs kyrka, Irene Erkko, 
Uma Söderlund. 

Iniö sockenförsamling:
Sö 1.2 kl. 13: Högmässa i Iniö kyrka, Pär Lidén, Robert 
Helin.

ÅBO
Lö 24.1 kl. 16.30 ”Andetag av Tid” körkonsert: Domkyr-
kan. Alla församlingens körer (Åbo Svenska Kyrkokör, 
Ung i Kör samt ÅSF-s barnkör) sjunger. Alla församling-
ens musiker medverkar. Fritt inträde.
Sö 25.1 kl. 12 Gudstjänst med skribastart: Domkyrkan. 
Björkgren-Vikström, Wikstedt, Eklund, Danielsson, 
gudstjänstgrupp Sefanja. Barnhörna. Kyrkkaffe.
— kl. 13.30–15.30 En träff för dig som är änka/änkling 
eller mist din partner: Aurelia. Anmälningar senast 23.1 
per mejl lindgrensigneanita@gmail.com. 

Må 26.1 kl. 13–14.30 Café Orchidé: Aurelia. Kaj-Mikael 
Wredlund från Kyrkans Utlandshjälp. Katastroffonden, 
hur kan vi hjälpa?
— kl. 17.30–20 Träff för unga vuxna: Aurelia.
— kl. 19–20 Stillhetens yoga: Uppståndelsekapellet.

Ti 27.1 kl. 13.30–17.30 Ungdomshålan: Aurelia.
— kl. 18 Aureliamässa: Aurelia. Nykvist.
— kl. 18–19 Tyst meditation: Aurelia.

Välkommen på afternoon tea
Bjud en vän på fika eller kom och unna dig själv en trevlig eftermiddag. Vi bullar upp på stora 
kakfat (både sött och salt) fredagen den 13 februari kl. 13.00 i S:t Görans församlingshem. 
Pris: 15 € som går oavkortat till insamlingen Gemensamt Ansvar.  

Anmälan senast 6 februari till pastorskansliet. Begränsat antal platser. 
Den som önskar kan delta i allsång med Anders Laine kl. 14.00. Det går bra att enbart delta i 

allsången, då behövs ingen anmälan.  

Retreat i sinnesro i Pargas 
församlingshem
Väståbolands svenska församling ordnar ”Retreat i sinnesro” 
fredag–söndag 27.2–1.3.2026 i Pargas. Retreaten, som för-
verkligas som dagsläger i Pargas församlingshem, baserar sig 
på Olle Carlssons ”12 steg till inre hälsa” och erbjuder delta-
garna möjlighet att ge sig själva tid för självreflektion och vila. 
Som retreatledare fungerar Linnéa Villanen och Patrik Sundell 
Pris 20 €, inkluderar måltider och kaffe. Anmälningar, per 
e-post eller telefon till Linneá eller Patrik, tas emot t.o.m.  
fredag 20.2.

MARIEHAMN Te/kaffe med guldkant

VÄSTÅBOLAND Stillhet
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Njut av musikgemenskap!
Välkommen på körkonserten ”Andetag av Tid” lördagen den 24.1 kl. 16.30 i 
Domkyrkan. Alla församlingens körer sjunger – och alla församlingens musiker 
medverkar.

Välkommer med och njut av musikgemenskapen! Fritt inträde.

ÅBO Musik

On 28.1 kl. 9.30–11.30 Familjecafé: Papin-
holma församlingshem. I samarbete med 
Folkhälsan i S:t Karins.
— kl. 12.30 Frukostklubben: Bryggerires-
taurang Koulu, Eriksgatan 18, Åbo. Mia 
Henriksson: om prisbelönta tidningen 
Skärgård. Anmälan senast 26.1 kl. 15 till 
hedlu50@gmail.com.
— kl. 13.30–16 Barnhålan för åk 3–6: 
Aurelia.
— kl. 17.30–19.30 Familjeskoj: Aurelia.

To 29.1 kl. 9.15–12 Familjecafé: Aurelia.
— kl. 17–17.45 Allmän rösträtt – sång för 
alla: Aurelia.
— kl. 18–19.30 Vardagsrum – på svenska: 
S:t Karins kyrka. I samarbete med Röda 
Korset och Folkhälsan i S:t Karins. Finns 
det goda nyheter? Vi delar dem med var-
andra i hoppets skrivarverkstad.

Fr 30.1 kl. 10.30–12 Närståendecafé: 
Kvartersklubben, Heriksgatan 9, Åbo. An-
mälan senast 29.1 tfn 040-5165 679.

Sö 1.2 kl. 12 Högmässa: Domkyrkan. 
Wikstedt, Björkgren, Nykvist, Knuts-Sö-
derlund, Laurila, Danielsson, Söderlund, 
gudstjänstgrupp Rut, Chorus 1249 dir. An-
neliina Rif. Barnhörna. Kyrkkaffe. Kan även 
ses via virtuaalikirkko.fi.

Må 2.2 kl. 12–12.15 Lunchmusik med En-
semble MMXX: Domkyrkan.
— kl. 13–14.30 Café Orchidé: Aurelia. Mia 
Bäck: Vi ser på bilder från förr.
— kl. 19–20 Stillhetens yoga: Uppståndel-
sekapellet.

Ti 3.2 kl. 13.30–17.30 Ungdomshålan: 
Aurelia.
— kl. 18–19 Tyst meditation: Aurelia.

On 4.2 kl. 9.30–11.30 Familjecafé: Papin-
holma församlingshem. I samarbete med 
Folkhälsan i S:t Karins.
— kl. 17.30–19.30 Familjeskoj: Aurelia.
— kl. 18.30–19.30 Bönegruppen: Aurelia.

To 5.2 kl. 9.15–12 Familjecafé: Aurelia.
— kl. 10.30–11 Baby- och knattekyrka: 
Aurelia. Björkgren, Danielsson.

— kl. 17–17.45 Allmän rösträtt – sång för 
alla: Aurelia.

ÅLANDS PROSTERI
 
JOMALA
Söndag 25.1 kl. 11 Högmässa: Äng, Serell, 
Hansen, Karlsson-Karlsson

Måndag 26.1 kl. 13–15 Kenyamissionen: i 
Café Allé

Tisdagar  kl. 12.30–14.30 Missionssyför-
eningen: på Rönngården

Torsdagar  kl. 9–11 Sjung och Gung: i 
Olofsgården, sångstund ca kl. 09.30

Fredag 30.1 kl. 13.30 Andakt: på Rönn-
gården

Söndag 1.2 kl. 11.00 Högmässa: Äng, Han-
sen, Karlsson-Karlsson

Torsdag 5.2 kl. 12.00 Herrlunch: på Rönn-
gården, anmälan senast 3.2 till kansliet.

MARIEHAMN
Sö 25.1 högmässa kl. 11: i S:t Görans kyr-
ka.* 
To 29.1 lunchmässa kl. 11.30: i S:t Görans 
kyrka. 
-kl. 12 sopplunch: i församlingshemmet. 
Sö 1.2 högmässa kl. 11: i S:t Görans kyrka. 
Kyrkkaffe.* 
To 5.2 lunchmässa kl. 11.30: i S:t Görans 
kyrka. 
-kl. 12 sopplunch: i församlingshemmet 

*=Livestreaming på församlingens Face-
booksida. 

Om att riva upp och 
att plantera om
INFÖR JUL packar vi. För det mesta paket. En del låter butikspersonalen 
sköta jobbet, en del vill helst göra det själva. 

Jag har också packat inför jul. Men inte julklappar. Jag har flyttat och 
packat ner mitt hem. Och sedan packat upp.

EN DEL flyttningar är välplanerade och något man vet om länge i förväg. 
Andra kommer mera överraskande, kanske främst för omgivningen men 
delvis också för en själv. Så blev det för mig den här gången. Ändå var själva 
flytten något som hade grott inom mig en tid. Och den här gången känns 
det som att på sätt och vis komma in i ett bekant sammanhang, men ock-
så som att dyka ner i något helt nytt.

Det känns som en trygg omstart. För jag tror att det kanske handlar om 
just det: en omstart. Att hitta sig själv på nytt, i ett nytt sammanhang, med 
hjälp och stöd av det som just nu finns omkring mig.

ATT BLI Borgåbo efter att i grunden vara Sibbobo, det vill säga östnylän-
ning, är inte en så stor förändring. Ändå gäller det att hitta sig själv, nu 
inte bara som anställd i församlingen. Nu är jag också församlingsbo, en 
människa som funderar på helt andra saker: var hittar jag promenadsti-
gar för mig och min hund? Var tvättar någon min smutsiga bil? Att hitta 
en ny frissa är alltid en utmaning. Men som tur finns det medmänniskor! 

ATT UTMANA sina tankemönster, att inte kopiera sitt agerande utan re-
flektion, är något som jag försöker mig på just nu. Jag medger att det krä-
ver en hel del, men med trygga människor omkring mig och i ett sam-
manhang som känns lagom bekant och lagom nytt tror jag att det kan va-
ra möjligt. Så nu har jag rivit upp mina bopålar för tillfället och dyker in 
i omplanteringen.

Blommor mår ju också bra av att planteras om då det blir ljusare tider!

Heidi Jäntti är församlingspastor i Borgå svenska domkyrkoför-
samling.

HEIDI JÄNTTI

KOLUMNEN

»Så nu har jag rivit upp mina bopålar 
för tillfället och dyker in i omplante-
ringen.«
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ÅBOLAND-ÅLAND

ra vill prata om livet. Vi tycker att 
det är viktigt att det vi gör blir 

till glädje för någon annan, att 
det har ett mål.

– Så om du vill göra gott, 
göra något med händerna 
och prata om livet – kom 
med, även om bara en av 
sakerna skulle klicka!

Pargas är en ort där nästan 
alla känner alla – åtminstone 

till utseendet.

– Nu finns en chans att träffa sådana som 
man kanske inte har kontakt med annars. El-
ler kanske du är nyinflyttad, utan så stora kon-
taktnät?

Linnéa Villanen påpekar också att du inte 
behöver förbinda dig till fler verkstäder om du 
inte vill. Det går bra att vara med och stöpa ljus 
även om du inte vill baka bröd – eller tvärtom.

Så här gick 
det till när 
kvinnoverk-
staden bak-
ade peppar-
kakor före jul. 
FOTO: SUSANNE 

KIVEKÄS

PARGA Väståbolands svenska församling har i 
många år haft en samtalsgrupp för män, Her-
rens hörna, som samlas en gång i månaden. I 
höst väcktes tanken att ordna något specifikt 
för kvinnor.

– I samband med församlingsveckan i höst 
träffades en grupp kvinnor vid en församlings-
brunch, och då kläcktes idén att samla ett gäng 
kvinnor till att göra något praktiskt och samti-
digt ha tid att prata om livets stora frågor, be-
rättar Linnéa Villanen, diakon i Pargas sock-
enförsamling.

De ville att det praktiska skulle vara till nyt-
ta och glädje för någon annan. Så i december 
samlades en grupp kvinnor till pepparkaksverk-
stad. De pepparkakor som bakades då delades 
sedan ut i samband med matsvinnsinsamling-
en, i Café Tillsammans och till mindre bemed-
lade inför jul.

– När vi bakade pepparkakor var det inte så 
lätt att föra djupa samtal, men visst blev det ock-
så sådana från och till. Men vid brunchen satt vi 
och pysslade frälsarkransar och pilgrimskran-
sar, och då var det lättare att samtala, säger Lin-
néa Villanen.

Följande programpunkt: ljusstöpning
Också i vår blir det två träffar för kvinnor som 
vill samlas och göra något tillsammans. Den för-
sta är den 2 februari, inför kyndelsmässodagen.

– Då ska vi ha ljusverkstad och stöpa ljus till-
sammans. Det blir spännande! Vi ska använ-
da upp kyrkans reststearin och ge det nytt liv.

Söndagen den 15 mars är dagens tema ”livets 
bröd”.

– Då tänkte vi att det passar bra att samlas 
efter gudstjänsten och baka bröd tillsammans. 

Vilken är målgruppen för dessa verkstäder 
för kvinnor?
– Det enda som krävs är att du är kvinna! Vi vill 
främst nå ut till vuxna kvinnor. Församlingen 
ordnar en hel del program för barn och tonår-
ingar och pensionärer, men inte så mycket för 
kvinnor mitt i livet. Verkstaden är för den som 
vill göra något fysiskt med sina händer, men 
också vill lära känna andra – också oss som 
jobbar i församlingen. Den är för den som ba-

Verkstad för 
händerna och 
för hjärtat
Se hit, kvinnor i Pargastrakten! Välkomna 
på verkstäder som fokuserar på att göra 
något praktiskt med händerna för att hjäl-
pa andra – och på djupa samtal om livet.

TEXT: SOFIA TORVALDS

»Vi tycker det är viktigt att det 
vi gör blir till glädje för någon 
annan.«

Ljusstöpning 2.2 kl. 17–19 i församlings-
hemmet. Gammalt stearin får nytt liv!
Brödbakning 15.3 efter gudstjänsten.  
Mer info följer senare.

Verkstäder för kvinnor i vår
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som vi gör PsalmJam också i Kronoby.
Just i Kronoby har Frank Ådahl sina rötter.  

Familjen flyttade tidigt till Sverige, och där har 
han en nästan femtioårig karriär som låtskriva-
re, musiker och artist bakom sig. Mest känd är 
han kanske genom den kristna brödragruppen 
Edin-Ådahl, som  vann Melodifestivalen år 1990 
med låten ”Som en vind”. 

– Den kommer vi nog att spela på PsalmJam.
Andra låtar ur Frank Ådahls repertoar kom-

mer också att lyftas fram under kvällen.

Till vem riktar sig PsalmJam? 
– Till precis alla! Det här kan alla vara med på, 
gammal som ung och allt däremellan, hälsar 
Marucs Söderström.

Frank Ådahl 
från Sverige 
är gästsolist 
på Psalmjam. 
FOTO: STEPHAN 

NORD

MALAX Söndagen den 1 februari är alla vänner 
av psalmer i modern tappning välkomna till 
Malax kyrka. Då är det dags för PsalmJam, ett 
musikaliskt koncept som har ordnats två gång-
er tidigare i Malax.

– Det har varit väldigt lyckade tillställning-
ar, säger Marcus Söderström entusiastiskt. 
Han är basist i husbandet och ansvarig kapell-
mästare.

Vad är tanken bakom PsalmJam?
– Kanske lite nytänk om hur man kan använda 
kyrkorummet. Vi tar gärna in någon ny genre i 
psalmerna, och lite mer groovig musik. Det får 
finnas en gnutta spontanitet i det hela, beskri-
ver Marcus Söderström.

– Vi försöker ta in lite nya element, vi vill att 
det ska vara avslappnat och att man ska få en 
bra känsla då man har varit där. 

Psalmer, gospel – och Melodifestivalen
PsalmJam har sett lite olika ut från gång till 
gång, men stommen är densamma. Husban-
det bjuder på psalmer och andra låtar i nya ar-
rangemang, och tar också med församlingen i 
allsång i ett antal psalmer. Arrangemangen är 
ofta gospel- eller soulinriktade.

– Sen har vi också alltid haft någon solist med 
oss. 

Den här gången är det den svenska artisten 
Frank Ådahl som är inbjuden solist. Bakgrun-
den är att bandet för snart ett och ett halvt år se-
dan gjorde en konsertturné med Frank Ådahl i 
Österbotten. Kantor Katri Lax från församling-
en tyckte att Frank Ådahl skulle vara en lämplig 
solist på nästa PsalmJam i Malax, och tog kon-
takt med Marcus Söderström. 

– Frank ville gärna komma, men sa att han 
helst vill ha två evenemang om han kommer 
över till Finland. Så nu blir det första gången 

  

PsalmJam 
med Frank 
Ådahl som 
gäst
Snart är det dags för PsalmJam! Det ut- 
lovas en svängig, kreativ kväll där gospel  
och pop möter psalmernas värld.  

TEXT: PIAN WISTBACKA

»Det får 
finnas en 
gnutta 
spontanitet 
i det hela.«

En musikalisk kväll där tradition möter modern 
gospel, och där solon och duetter varvas med 
allsång.

NÄR OCH VAR?
Lördag 31.1 kl. 18 i Kronoby kyrka
Söndag 1.2 kl. 17 i Malax kyrka

Solist: Frank Ådahl. 
Husband: Christine Sten (sång), Mikael Svarvar 
(keyboard), Ben Bergman (gitarr), Marcus Söder-
ström (bas), Patrick Lax (trummor)

PsalmJam feat. Frank Ådahl

Lokalsidorna för de svenska församlingarna i Närpes prosteri utkommer i varje nummer av Kyrkpressen. Redaktör: Pian Wistbacka, narpes@kyrkpressen.fi, tfn 040 831 5797. 
Dessa sidor görs i samarbete med församlingarna och materialet är beställt av dem.

PÅ GÅNG LOKALT NÄRPES, KRISTINESTAD, KORSNÄS, MALAX, PETALAX, BERGÖ

SYDÖSTERBOTTEN
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NÄRPES PROSTERI
 
KORSNÄS
Högmässa sö 25.1 kl. 11: i kyrkan. Friman, Granholm
Baltikumvännernas loppis öppet varje tisdag kl. 13–17: 
Vi har ett stort utbud bl.a. av vinterutrustning. Vi tar 
emot allt som är helt och rent, dock inte möbler, böcker 
och filmer. Kontant betalning. 
Träffpunkt i Taklax ti 27.1 kl. 14: i Taklax bönehus
Kyrkans barntimme ti 27.1 kl. 18: i Taklax bönehus
Kyrkans barntimme on 28.1 kl. 17.30: i församlingshem-
met
Gudstjänst sö 1.2 kl. 11: i kyrkan. Långkvist, Granholm
Brödauktion 8.2: Gemensamt Ansvar 2026 inleds i fe-
bruari med temat “Varje människa räknas”. I Korsnäs 
startar vi insamlingen med en brödauktion i församlings-
hemmet efter gudstjänsten 8.2. Delta gärna med hem-
bakat till förmån för insamlingen. (Mera info i nästa KP.)

KRISTINESTAD
www.kristinestadssvenskaforsamling.fi

On 21.1 kl. 11.30 Pensionärssamling: Lappfjärds försam-
lingshem (Lfds fh). Gäst: Lars Nisula.
– kl. 13.30 Besökskören: besöker Åldersro. Träff vid 
ingången 13.20. Öppen kör. Vi sjunger för att pigga upp 
och sprida glädje på boenden. Kontaktperson Erica 
Norrback 040 752 3232.
– kl. 19 Karagruppen: grupprummet i Lfds fh.
Sö 25.1 kl. 10 Högmässa: kyrksalen i Lfds fh. Norrback, 
Martikainen.
–  kl. 15 Högmässa: Sideby kyrka. Norrback, Martikainen.
Må 26.1 kl. 19 Nådehjonens övningar: inleds i Lfds fh. 
Ti 27.1 kl. 18 Gemenskap kring Bibeln: i Kristinestads 
kyrka (Krs kyrka). Kontaktperson Anna-Lisa Nilsson 040 
725 6644.
On 28.1 kl. 8.45 Morgonbön: Krs kyrka.
– kl. 11.30 Pensionärssamling: Sideby kyrka. För trans-
port, ring Daniel Hellman dagen före 040 720 4260.
To 29.1 kl. 18 Lappfjärds kyrkokör: övningar inleds i Lfds 
fh. 
Fr 30.1 kl. 18.30 Ekumenisk bönestund: kyrksalen i Lfds 
fh.
– kl. 18.30 Magasinet: öppet för ungdomar i Lfds fh. 
Sö 1.2 kl. 10 Gudstjänst: i kyrksalen i Lfds fh. Engström, 
Martikainen.
– kl. 12 Högmässa: Krs kyrka. Engström, Martikainen.
Ti 3.2 kl. 13 Kenya syförening: Lfds fh. Missionsinfo, kaf-
fe, andakt.

Körerna vårstartar
Körer och musikgrupper i Kristinestads svenska församling inleder vårterminen. Välkommen med! 

Må 26.1 kl. 19 Nådehjonen i Magasinet invid Lappfjärds församlingshem 
To 29.1 kl. 18 Lappfjärds kyrkokör i kyrksalen i Lappfjärds församlingshem
Fre 30.1 kl. 13 Gitarrgrupp i kyrksalen i Lappfjärds församlingshem (för nya intresserade)
Ons 4.2 kl. 19 Glädjedropparna i Sideby kyrka
To 5.2 kl. 19.30 Kristinestads kyrkokör i församlingshemmet i Kristinestad
Ons 11.2 kl. 16 Församlingens orkester i församlingshemmet i Kristinestad
Ledare: kantor Anna Karin Martikainen, 0505010771

KRISTINESTAD Sång

On 4.2 kl. 8.45 Morgonbön: Krs kyrka.
–  kl. 19 Glädjedropparna: övningar inleds i Sideby kyrka. 
– kl. 19 Karagruppen: grupprummet i Lfds fh.
To 5.2 kl. 11.30 Pensionärssamling: Kristinestads för-
samlingshem (Krs fh).
– kl. 13 Besökskören: besöker Vitsippan. Träff vid in-
gången 12.50.
– kl. 19.30 Kristinestads kyrkokör: övningar inleds i Krs 
fh.

NÄRPES 
www.narpesforsamling.fi

Närpes
Sö 25.1 kl. 12: Gudstjänst i Närpes kyrka. Tuomas Toivo-
nen.
– kl. 18: Samling på Luthergården. Medverkande: Inge-
mar Klemets, Göran Särs, Sam Lindén.
To 29.1 kl. 13: Diakonisyföreningen startar i Närpes för-
samlingshem.

KORSNÄS DiakoniMALAX Musik

Tack! Tillsammans 
ingjuter vi hopp 

 
Tack till alla som engagerat sig för dia-
konin i Korsnäs församling och Balti-
kumvännernas verksamhet under 2025! 
Diakon Hanna vill hälsa särskilt till för-
äldraföreningen vid Tulavippans daghem 
i Molpe (som än en gång ordnade en fa-
miljekväll och skänkte inkomsterna till 
diakonin), Lions i Korsnäs r.f. och Frimu-
rarna i Vasa och till alla privatpersoner 
som skänkt en slant och/eller satt något i 
nyårslådorna på Sale och Blomster. 

Ett stort tack för era donationer till 
diakonin – tillsammans ingjuter vi hopp! 

Svängiga psalmtoner

Välkomna på PsalmJam med Frank Ådahl med band 
i Malax kyrka sö 1.2 kl. 17! Tradition 
möter modern gospel - ibland lyss-
nar vi, ibland sjunger vi med! 

Inget inträde, kollekt till insamling-
en Gemensamt Ansvar. 

Kören Glädjedropparna i Salteriet i Sideby.
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Ett år där allt är 
möjligt för Gud
NYTT ÅR och nya möjligheter … Vad ska man lägga fo-
kus på? Vad är ett tillräckligt bra och gott liv, och hur 
möta behovet av trygghet och stabilitet? 

När man inleder ett nytt år gör man det ofta med nya fö-
resatser. I år ska jag öppna ett sparkonto, börja gå på gym, 
äta mera grönsaker och umgås mer med barnen. 

Ibland lyckas man och det är ju bra. Lika ofta kanske 
man hamnar tillbaka i gamla hjulspår.

BIBELNS HOPPFULLA budskap är att vår förmåga och 
insikt är begränsad men att allting är möjligt för Gud. 
Det här kan verka provocerande för vår Gudsbild, sär-
skilt om det snarare är så att det är ”vi som håller Gud i 
vår hand” än tvärtom. 

Jesus lyfter som bekant fram barnet som en förutsätt-
ning för oss att komma in i himmelriket. Jag tror att bara 
den som ödmjukar sig och blir som ett barn inför Gud in-
te försöker begränsa den som är obegränsad till sitt väsen.

NÄR VI ser fram emot ett nytt år, kanske med bävan 
blandat med hopp och förväntan, så är det inte bara vå-
ra egna resurser vi har att tillgå. Det är ett år med Jesu 
möjligheter och med den trygghet och stabilitet som 
han kan ge ett människohjärta. 

Det finns många situationer i vardagen där vår egen kraft 
eller förmåga inte räcker till. En strof från en sång gör sig 
påmind: ”Den som tror på Herren blir i honom stark”. Det 
är i vår enhet med Kristus som den som tror på honom 
har sin styrka.

Frank Isaksson är församlingspastor i Malax för-
samling.

FRANK ISAKSSON

KOLUMNEN

»När vi ser fram emot ett nytt 
år, kanske med bävan och 
förväntan, så är det inte bara 
våra egna resurser vi har att 
tillgå.«Kom och fira 

Innerlighetens mässa!
Välkommen till Innerlighetens mässa i Närpes 
kyrka söndagen 1.2 kl. 18. Medverkar gör för-
samlingens kantorer Gerd Lindén-Liljehage, 
Jan-Ola Granholm och Emilia Tikkala. Serve-
ring efter mässan.

NÄRPES Mässa

Lö 31.1 kl. 18: Aftonmusik i S:ta Maria kyrka. Sam 
Lindén, orgel.
Sö 1.2 kl. 18: Innerlighetens mässa i Närpes kyrka. 
Servering. Gerd Lindén-Liljehage, Jan-Ola Gran-
holm, Emilia Tikkala
– kl. 18: Kvällssamling i Norrnäs bönehus. Tom 
Ingvesgård, Mats Uppgård. Servering.
– kl. 19: Bönehusets valmöte.
Må 2.2 kl. 9.30: Utdelning av matkassar på Café 
Albert. Kristina Örn, Anders Blomberg, Birgitta 
Lillbäck Engström.
– kl. 13: Symöte i Rangsby bykyrka med Anders 
Blomberg
Ti 3.2 kl. 19.30: Diskussionstillfälle kring SLEF:s 
verksamhet på Luthergården. Albert Häggblom, 
Ingemar Klemets.

Övermark
Fr 23.1 kl. 18.30: Karasamling i Övermarks för-
samlingshem. Anders Blomberg.
Ti 27.1 kl. 13: Övermark syförening startar i Över-
marks församlingshem.
Sö 1.2 kl. 10: Högmässa i Övermarks kyrka. Ulf 
Sundqvist.

Pörtom
Sö 25.1 kl. 10: Gudstjänst i Pörtoms kyrka. Ulf 
Sundqvist.
On 28.1 kl. 13: Karasamling i Pörtom servicehus. 
Anders Blomberg

KORSHOLMS PROSTERI
MALAX

Bergö
Sö 25.1 kl. 14:  Gudstjänst i FH. Englund, Lolax. 
Predikant: Yngve Svenfelt.
Sö 1.2 kl. 14: Högmässa i kyrkan. Englund, Lax. 
Kyrkvaktmästare Klaus West välsignas till tjänst. 
Kyrkkaffe.
On 4.2 kl. 18: Terminsstart för kyrkokören, i för-
samlingshemmet (FH).

Malax
Fr 23.1 kl. 13: Terminsstart för Minisocken, åk 5-6, 
i Socken.
Sö 25.1 kl. 10:  Gudstjänst i kyrkan. Tornberg, Lax. 
Predikant: Stig-Erik Enkvist. Kyrkkaffe.

Ti 27.1 kl. 13: Terminsstart för syföreningen, i 
Övermalax församlingshem (ÖM FH).
– kl. 13: Terminsstart för Minior, åk 1–2 i Ytterma-
lax, i Socken. Anmälan via formulär på hemsidan.
– kl. 15: Terminsstart för Junior, åk 3–4 i Ytterma-
lax, i Socken. Anmälan via formulär på hemsidan.
On 28.1 kl. 13: Tro i vardagen, i Malax kyrka.
To 29.1 kl. 9.30: Terminsstart för familjeklubben, 
i ÖM FH.
–  kl. 13: Terminsstart för Minior, åk 1–2 i Över-
malax, i ÖM FH. Anmälan via formulär på hemsi-
dan.
– kl. 15: Terminsstart för Junior, åk 3–4 i Överma-
lax, i ÖM FH. Anmälan via formulär på hemsidan.
– kl. 17: Samtalsgrupp för personer med intellek-
tuell funktionsnedsättning 
–  kl. 19: Diskussionsgruppen Amici, i ÖM FH
Sö 1.2 kl. 17: PsalmJam med Frank Ådahl i Malax 
kyrka. Gratis inträde, kollekt till insamlingen Ge-
mensamt Ansvar. 
To 5.2 kl. 18.30: Terminsstart för Malax-Petalax 
kyrkokör, i Petalax FH.

Petalax
On 21.1 kl. 10: Terminsstart för familjeklubben, i 
ladan. Varannan vecka. 
– kl. 13: Terminsstart för minior, åk 1–2, i ladan. 
Varannan vecka. Anmälan via formulär på hem-
sidan.
Sö 25.1 kl. 12:  Gudstjänst i FH. Englund, Lax. Pre-
dikant: Stig-Erik Enkvist. Kyrkkaffe.
On 28.1 kl. 13: Terminsstart för junior, åk 3–4, i 
ladan. Varannan vecka. Anmälan via formulär på 
hemsidan.
Sö 1.2 kl. 12: Högmässa i kyrkan. Englund, Lax.
To 5.2 kl. 18.30: Terminsstart för Malax-Petalax 
kyrkokör, i Petalax FH.
Fr 9.1 kl. 13: Fredagssamling i FH. Gäst: Luisa Tast.
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SYDÖSTERBOTTEN

KRISTINESTAD Idén kom för några år se-
dan. Hur skulle det vara med en besöks- 
kör? En kör som skulle besöka vård- och 
äldreboenden för att sjunga tillsammans 
med de boende och pigga upp deras dag. 

– Det tog ett tag innan vi kom till 
skott, men för två år sedan drog min 
kollega Inga-Lene igång kören, berät-
tar diakon Erica Norrback.

Psalmer, visor och andra bekanta 
sånger står på repertoaren. 

– Först var det meningen att vi skul-
le sjunga strängbandssånger. De är ju 
så där glada och medryckande, berättar 
Ulla Skomars, som var den som kom 
med idén till konceptet. 

–  Men under tiden har ju repertoa-

ren utvidgats ganska rejält, så vi sjung-
er lite av vart.

Ulla Skomars har själv arbetat inom 
vården och vet hur musik både kan gläd-
ja och väcka minnen till liv.

– Absolut ser man ju att de gamla 
sångerna finns kvar i gömmorna och 
att de nynnar med. Vi sjunger  myck-
et gamla sånger som alla kan och kän-
ner till, ”Små nära ting” och i den sti-

len. Till och med har vi sjungit ett par 
tangon. Då fick vi applåder!

– Och psalmer förstås. Det är nog 
”Blott en dag” som önskas mest. 

Kören som inte övar
Principen är den att deltagandet ska va-
ra helt kravlöst. Besökskören ska inte 
öva stämmor eller behöva lära sig nå-
gonting utantill. Fokus ligger på att 
sjunga tillsammans, sprida glädje och 
samhörighet.

– Vi har bara övat en gång! säger Er-
ica Norrback. 

Erica var mammaledig när kören star-
tade, men passade på att delta i kören 
som sångare. Babyn fick följa med. När 
hon återvände till jobbet efter mamma-
ledigheten tog hon över huvudansvaret 
för Besökskören. 

– Vi är ungefär 10 personer som är 
med i kören. Man kommer med när man 
har passligt.

Besökskören försöker plocka upp de 
sånger som önskas. 

– Lappfjärdsvalsen önskades så in-
tensivt i Lappfjärd att vi fick ge oss och 
lära oss den, berättar Erica Norrback.

Före jul fick kören också roller i ett 
julspel som framfördes på boendet Syd-
boda. Några var vise män, några var 
änglar och herdar när julnattens hän-
delser gestaltades.

– Vi hamnade i teatersvängen! skrat-
tar Ulla Skomars. 

– Till all tur behövde inte säga någ-
ra repliker, utan vi fick sjunga sånger 
och agera när texten lästes. 

Någon specifik ledare har Besökskö-
ren inte. Erica tar med sig de sångpär-
mar och grejor som behövs, och sedan 
ser man hur det faller sig.

– Det är inte fast i mig, det går också 
bra utan om jag är borta någon gång, 
säger hon. 

Oftast ackompanjerar någon i grup-
pen på gitarr, eller så spelar Erica piano. 

Hurdan har responsen varit?
– Vi får oförtjänt mycket beröm! De 
tycker att det är så roligt att någon kom-
mer, och att de får vara med och sjunga 
sådant som de kan utantill, säger Eri-
ca Norrback. 

»Det är nog ”Blott 
en dag” som önskas 
mest.«

Besökskören  
låter glädjen  
höras 
Besökskören i Kristinestad söker själv upp sin publik. 
Och nöjdast är sångarna när åhörarna sjunger med!
 
TEXT: PIAN WISTBACKA

Öppen kör i Kristinestads svenska för-
samling som sjunger på vård- och 
äldreboenden. 
Alla daglediga är välkomna med i kö-
ren. Datum hittas på www.kristi-
nestadssvenskaforsamling.fi, se 
”Vuxna och seniorer”. 
Förhandsanmälan krävs inte. Ta gär-
na kontakt med diakon Erica Norrback 
om du har frågor!

Besökskören

Nya roller. Före 
jul fick Besöks- 
kören medverka 
i ett julspel. 
FOTO: PRIVAT
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KORSHOLM

de hemmaperioden i Finland har nya uppdrag 
framför sig. Den andra familjen jobbar via Folk-
missionen med att översätta Bibeln till ett mino-
ritetsspråk i ett land där kristna förföljs. Deras 
uppdrag är känsligt och de jobbar från Finland.

– Vi understöder också Evangeliföreningens 
mission när de haft projekt.

Missionskommittén i Kvevlax församling be-
står av sju personer som utnämns av försam-
lingsrådet vart fjärde år. Men kommittén kallar 
in flera hjälpande händer när de behövs.

Extra hjälp behövs då kommittén ordnar tre 
större evenemang varje år för att samla in peng-
ar till missionen. Nu senast ordnade kommittén 
julcafé med försäljning.

–   Det innebär att vi serverar risgrynsgröt, 
smörgås, kaffe och dopp. Vi har också bjudit in 
försäljare som får sälja sina egna produkter mot 
att de betalar liten bordshyra. De säljer allt från 
matprodukter till hantverk. Inkomsterna får de 
behålla själva. Vanligtvis kommer ett femtontal 
försäljare. Kommittén har också ett eget bord.

Ann-Catrin Store kom på idén till julcaféet på 
1990-talet när missionsauktionerna inte längre 
lockade så mycket folk. 

– För oss har julcaféet med försäljning varit 
ett lyckat koncept. De har ordnats årligen se-
dan starten. Under pandemiåret fick folk be-
ställa risgrynsgröten och hämta hem den. Nå-
gon annan försäljning hade vi inte då. 

I mars eller april ordnar kommittén en mis-
sionslunch. Då anlitar man en kock som gör 
huvudrätten medan kommittén sköter potatis, 

bröd, sallad och annat. 
I början av oktober ordnar man en skörde-

marknad där gröna produkter är till salu. 
– Till missionslunchen kommer oftast över 

200 människor. Det brukar komma in över tre-
tusen euro på missionslunchen. Senast kom det 
in tvåtusen euro på julcaféet och lika mycket 
brukar skördemarknaden ge. Folk i Kvevlax är 
väldigt givmilda.

Projekten är kommitténs huvudmål. 
– Det är mycket jobb när man är igång, men sen 

är det lugnare perioder. Om missionärer kom-
mer och hälsar på ordnar vi förstås samlingar. 
Det händer någon gång per år.

I Kvevlax finns också en syförening som job-
bar för missionen och diakoni.

Eva Grop har varit med i missionskommittén 
sedan början av 2000-talet.

–  Jag tycker mission är intressant och jag vil-
le göra något praktiskt för den. 

Någon kallelse att själv bli missionär har Eva 
ändå inte haft.

– Jag tycker om upplevelser och äventyr, men 
fullt så äventyrlig är jag inte. Jag har jobbat för 
missionen hemifrån. Det är viktigt att hemma-
fronten funkar. Det behövs ju hela tiden pengar. 

Hon bekymrar sig för återväxten i kommittén.
– Hittills har vi ändå fått nya medlemmar i 

stället för dem som stigit av. Men vi behöver så 
småningom nya krafter. 

Magareta Nikus skötte missionskommitténs 
bord under julcaféet.

KVEVLAX – På den tiden var det en väldigt stor 
sak med en missionär från Kuni som kom hem 
och hälsade på med jämna mellanrum. Vi väx-
te upp med mission och den blev naturlig för 
mig, säger Eva.

Inga Willför var född 1918 och blev lärare i 
Vassor efter sin missionsgärning. Hon var ock-
så aktiv i Kvevlax församling.

Idag har församlingen i Kvevlax två familjer 
som är avtalsmissionärer: Familjen Tikum som 
varit utsända av Finska Missionssällskapet i Bot-
swana och Senegal, men som efter den pågåen-

Missionen 
behöver en 
hemmafront
Inga Willför från Kuni som var missionär 
i Ovamboland i Namibia inspirerade Eva 
Grop att intressera sig för mission. Nu leder 
hon missionskommittén i Kvevlax.

TEXT: JOHAN SANDBERG  FOTO: JUKKA IHATSU

»Folk i 
Kvevlax 
är väldigt 
givmilda.«

PÅ GÅNG LOKALT 
KVEVLAX, SOLF 

REPLOT, KORSHOLM

Lokalsidorna för de svenska församlingarna i Korsholm utkommer i varje nummer av Kyrkpressen. Redaktör: Johan Sandberg, johan.sandberg@kyrkpressen.fi, tfn 040 831 3599. 
Dessa sidor görs i samarbete med församlingarna och materialet är beställt av dem.

Risgrynsgröt och 
samvaro under 
julcaféet i Kvevlax. 
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KORSHOLMS PROSTERI
KORSHOLM
Föräldra-barngrupp: fr 23.1 och 30.1 kl. 9.30 i Smedsby 
församlingsgård (fg). Fri lek, pyssel, sångstund och  
kaffe med dopp. För alla som är hemma med barn under 
skolåldern.
Högmässa: sö 25.1 kl. 11 i kyrkan och kl. 13 i Smedsby fg. 
Mats Björklund och Erica Nygård.
Missionsgruppen: må 26.1 kl. 13.30 i Smedsby fg, rum 
Glöd. Nya deltagare varmt välkomna med!
Bönegruppen samlas: ti 27.1 och 3.2 kl. 18 i Smedsby fg, 
Gröna rummet. Nya deltagare varmt välkomna med!
Föräldra-barngrupp: on 28.1 kl. 10 i Tölby hembygds­
förening.
Högmässa: sö 1.2 kl. 11 i kyrkan. 
Rune Lindblom och Michael Wargh.
Under valven: sö 1.2 kl. 18 i kyrkkällaren. Konsert med 
Henrik Aalto på elgitarr och sång. Servering. Fritt inträde.
Karaträff: ti 3.2 kl. 13 i Smedsby fg, Gröna rummet.
Barnfamiljernas vinterjippo: on 4.2 kl. 9.30 i Karperö, 
Carpella strandlid. Hoppslott och fastlagsbullar! Lek, 
pyssel och sångstund. Varmt välkommen!
Vårens sorgegrupp: startar on 4.2 kl. 18 i Smedsby fg. 
Fem träffar, varannan onsdag. Ledare: Ann-Mari Bäck­
man och Joanna Holm.

KVEVLAX
Öppet hus för åk 4-6: fr 23.1 kl. 18 på övre våningen i 
församlingshemmet. Servering, chill och spel.
Högmässa: sö 25.1 kl. 10. Kanckos, Andrén.
Pysselklubben (för 5-7 åringar): må 26.1 och 2.2 kl. 18 
i Stallet.
Pysselklubben (för 8-10 åringar): ti 27.1 och 3.2 kl. 18 
i Stallet.
Föräldra-barngrupp: on 28.1 och 4.2 kl. 9.30 i Stallet. 
Öppen verksamhet för föräldrar (eller mor- och farför­
äldrar) och yngre barn. Vi sjunger, leker och umgås över 
ett lätt mellanmål.
Karakaffe: to 29.1 kl. 9.15 i församlingshemmet (fh).  
Dagens gäst: Kjell Herberts som berättar om Österbot­
tens bönehus.
Gudstjänst: sö 1.2 kl. 10. Myrskog, Andrén. Samtidigt 
söndagsskola i Stallet med Rebecca Crichton.
Syföreningen samlas: on 4.2 kl. 13 i ds. Missionsinfo, 
handarbete och gemenskap. Ledare Estrid Hjorth.

REPLOT
Bönemöte: fr 23.1 och 30.1 kl. 10 
i Replot församlingshem.
Fredagsöppet: fr 23.1 kl. 19 i Replot församlingshem. 
Lekar, spel, fika och andakt för ungdomar från åk 7 åk 
uppåt.

Familjedag i Solf 
den 8 februari
Dagen börjar med familjegudstjänst i kyrkan kl. 10. 
Speciellt inbjudna till gudstjänsten är de barn som 
blev döpta i Solfs församling år 2025. Deras 
namn läses upp och vi tänder varsitt ljus för dem.  
I den barnvänliga gudstjänsten medverkar Johan 
Kanckos, Patrik Vidjeskog samt församlingens 
barn- och ungdomsledare. 

Efter gudstjänsten går vi över vägen till försam­
lingshemmet där det blir servering, program, lekar 
och pyssel. Alla barn som fyller fyra år i år kommer 
att få varsin Barnens bibel.

På grund av serveringen önskar vi att man  
anmäler sig och sin familj via länken som finns på 
vår hemsida (www.solfsforsamling.fi) allra senast 
onsdag 4 februari.

Varmt välkomna att fira Ljusfestdagen med oss!

SOLF För familjer

Gudstjänst: sö 25.1 kl 10 i Björkö. Vesterlund, Lång. 
Kyrkkaffe.
Öppet hus för föräldrar och barn: on 28.1 och 4.2 kl 10 i 
Replot församlingshem. Lek, samvaro och kaffe.
Gudstjänst: sö 1.2 kl. 10 i Replot. Vesterlund, Lång.

SOLF
Kvällsgudstjänst: sö 25.1 kl. 10. Kanckos, Lång.
Karacafé: må 26.1 kl. 9 i församlingshemmet. Gäst: 
Kenth Nedergård som berättar om världsarvet och 
Kvarkens skärgård.
Små & Stora: ti 27.1 och ti 3.2 kl. 9.30 i församlings­
hemmet. Lek, fri samvaro, gemensam frukost och 
sångstund.
Bönegruppen: ti 27.1 och 3.2 kl. 19. Samling på vinden 
i församlingshemmet. Nya deltagare varmt välkomna 
med!
Stick & Brinn: to 29.1 kl. 18 på församlingshemmets 
vind. Servering. Eget handarbete med. Arr. KU i Solf och 
Sundom.
Högmässa: sö 1.2 kl. 10. Kanckos, Vidjeskog.

Pensionärsträff: on 4.2 kl. 13 i församlingshemmet.  
Församlingens sjungande vaktmästare Tobias Salonsaari 
kommer och sjunger för och med oss.
Vårens sorgegrupp: on 4.2 kl. 18 i Smedsby församlings­
gård (fg). Ledare: Anna-Mari Bäckman och Joanna Holm.
Tonårskväll: to 5.2 kl. 18.30 på prästgårdsvinden.  
Öppet hus för högstadieungdomar.

MALAX
Bergö
Sö 25.1 kl. 14:  Gudstjänst i församlingshemmet (FH). 
Englund, Lolax. Predikant: Yngve Svenfelt.
Sö 1.2 kl. 14: Högmässa i kyrkan. Englund, Lax. Kyrk­
vaktmästare Klaus West välsignas till tjänst. Kyrkkaffe.
On 4.2 kl. 18: Terminsstart för kyrkokören, i FH.

Malax 
Anmäl till Minior och Junior via formulär på webbplatsen
Fr 23.1 kl. 13: Terminsstart för Minisocken, åk 5-6, Socken.
Sö 25.1 kl. 10:  Gudstjänst i kyrkan. Tornberg, Lax. 
Predikant: Stig-Erik Enkvist. Kyrkkaffe.

REPLOT BönKVEVLAX För män

Bönemöte varje 
fredag

Replots församling puffar för det 
veckovisa bönemötet som hålls 
varje fredag kl. 10 i församlings­
hemmet. Välkommen att delta  
eller att meddela kyrkoherden om 
något förbönsämne.

Karakaffe med gäster
Välkommen på karakaffe! Vi träffas torsdag 29.1 kl. 9.15 i Kvevlax församlingshem.
Dagens gäst är Kjell Herberts som kommer att berätta om bönehusen i Österbotten.

Karakaffe är en grupp för män som samlas torsdagar varannan vecka (udda veckor). 
Varje träff får vi besök av olika gäster som berättar om olika ämnen. I vår får vi be­
sök av bl.a. Bjarne Melin, Viking Åberg, Gunder Ahlskog, Anna-Lisa Östern och 
KG Olin. Följ gärna med vår annonsering för mera info.
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KORSHOLM För dig som sörjer

Ti 27.1 kl. 13: Terminsstart för syföreningen, i 
Övermalax församlingshem (FH).
 - kl. 13: Terminsstart för Minior, åk 1-2 i 
Yttermalax, i Socken.
 - kl. 15: Terminsstart för Junior, åk 3-4 i 
Yttermalax, i Socken. 
On 28.1 kl. 13: Tro i vardagen, i Malax kyrka.
To 29.1 kl. 9.30: Terminsstart för familje­
klubben, i Övermalax FH.
 - kl. 13: Terminsstart för Minior, åk 1-2 i 
Övermalax, i FH. 
 - kl. 15: Terminsstart för Junior, åk 3-4 i 
Övermalax, i FH. 
- kl. 17: Samtalsgrupp för personer med in­
tellektuell funktionsnedsättning 
 -  kl. 19: Diskussionsgruppen Amici, i ÖM FH
Sö 1.2 kl. 17: Psalmjam med Frank Ådahl i 
Malax kyrka. Gratis inträde, kollekt till in­
samlingen Gemensamt Ansvar. 
To 5.2 kl. 18.30: Terminsstart för Malax- 
Petalax kyrkokör, i Petalax församlingshem 

Petalax
On 21.1 kl. 10: Terminsstart för familje­
klubben, i ladan. Varannan vecka. 
– kl. 13: Terminsstart för minior, åk 1-2, 
i ladan. Varannan vecka. Anmälan via formu­
lär på hemsidan.
Sö 25.1 kl. 12:  Gudstjänst i församlingshem­
met (FH). Englund, Lax. Predikant: Stig-Erik 
Enkvist. Kyrkkaffe.
On 28.1 kl. 13: Terminsstart för junior, 
åk 3-4, i ladan. Varannan vecka. Anmälan 
via formulär på hemsidan.
Sö 1.2 kl. 12: Högmässa i kyrkan. Englund, Lax.
To 5.2 kl. 18.30: Terminsstart för  
Malax-Petalax kyrkokör, i FH.
Fr 9.1 kl. 13: Fredagssamling i FH.  
Gäst: Luisa Tast.

Vad vill du att jag 
ska göra för dig?
JAG HAR sedan länge slutat ge nyårslöften. I flera års tid har jag 
satt upp planer och mål för det kommande året, men till och med 
det börjar kännas överflödigt. Inte så att jag inte skulle tycka att det 
är viktigt med mål och riktlinjer men jag har märkt att jag i en allt-
för hög grad förlitar på mig själv, mitt eget kunnande och min egen 
ork för att genomföra dessa mål. Och tröttheten griper alltid tag om 
mig exakt på samma ställe varje år, då vårsolen börjar titta fram på 
allvar och man lite börjar lätta på tempot i väntan på sommarens 
känsla av lediga frihet.

I SAMBAND MED årsskiftet stötte jag på frågan i rubriken i ett 
flertal av varandra oberoende sammanhang och jag började förstå 
att det här behövde bli utgångspunkten i mitt funderande på det nya 
året. Frågan tar bort hela mitt självförbättringsprojekt och skiftar 
allt fokus från mig till honom som är mäktig att förvandla mitt hjär-
ta – om jag ger honom tid och plats för det. För det jag vill fokusera 
på det här året är inte allt jag vill göra och uträtta. Det har sin plats, 
men långt viktigare är frågan vem jag vill vara och den ännu mera 
självrannsakande frågan: vem håller jag på att bli? Det är inte alltid 
en fråga jag gärna svarar på.

JAG KLARAR inte själv av att förändra mig på djupet. Det gör ing-
en av oss. Men därför är Jesu fråga också så hoppingivande. Därför 
att Jesus är kapabel att inte bara lyssna på mitt svar, utan också gö-
ra det jag ber honom om. Jag går därför in i det nya året med inställ-
ningen att göra rum för Jesus och låta honom leda mig. Istället för 
att vara helt utlämnad åt mig själv och krampaktigt stånga mitt hu-
vud mot väggen och försöka få saker att hända vill jag låta honom 
göra saker för mig. Lära mig hur jag ska leva i det överflöd av liv han 
lovat ge var och en som vill ta emot det. Lära mig leva i hans kraft 
och inte i min egen.

MIN UPPGIFT  är att göra mig själv tillgänglig för det han vill göra, 
hans uppgift är att göra sitt verk på djupet i mig så att jag mera bör-
jar likna honom. Jag hoppas blicka tillbaka om ett år och märka att 
jag förändrats till det bättre. Vad vill du att Jesus ska göra för dig i år?

Johan Myrskog är predikobiträde i Kvevlax församling

JOHAN MYRSKOG

KOLUMNEN

»Det jag vill fokusera på det här 
året är inte allt jag vill göra och 
uträtta.«

KORSHOLM Musik

Henrik Aalto – gitarrvirtuos och sångare
Henri Aalto är en erfaren musiker som kom­
binerar gitarrspel och sång med en varm och 
personlig framtoning. Hans framträdanden 
innehåller välkända låtar, som han framför 
med en egen unik tolkning.

Henri bjuder på allt från stämningsfulla 
ballader till energifyllda låtar som får publi­
ken med på noterna. Önskesånger och all­
sång är en självklar del av upplevelsen. Med 
sin djupa röst och skickliga gitarrteknik ska­
par han ett sound som känns som ett helt 
band.

Med hundratals spelningar bakom sig,  
både i Finland och internationellt – bland 
annat i Sverige, Tyskland, Spanien och USA 
– levererar Henri alltid musik med passion 
och professionalism.

Välkommen med i vårens sorggrupp
Församlingarna i Korsholm (Replot, Solf, Kvevlax och Korsholms svenska) ordnar en 
gemensam sorgegrupp i Smedsby församlingsgård.

I sorgegruppen kan du i förtroende bearbeta din sorg och dela känslor och tankar 
med andra i liknande livssituation.

Vi träffas kl. 18–19.30 fem onsdagskvällar, varannan vecka, med start 4.2.
Ledare för gruppen är Joanna Holm och Anna-Mari Bäckman.
För mer information och anmälan kontakta diakon Anna-Mari Bäckman, tfn: 

044 046 2312, anna-mari.backman@evl.fi senast måndag 2 februari.
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KVEVLAX Det är inte varje år Finlands 
lucia besöker Kvevlax. Senast hon gjor-
de det var 2003.

Den här gången var kyrkoherde Fred-
rik Kass som tog initiativet till besöket. 

Förutom luciaföljet hade barnkören 
en framträdande roll under kvällen. När 
lucia gjorde entré sjöng barnkören in 
följet med sången Vem kommer idag till 
vårt mörka hus.

– Kören sjöng fyra sånger samt en 
sång tillsammans med luciaföljet. Den 
hade vi kommit överens om på förhand 
för det var minimalt med övningstid, 
säger kantor Rodney Andrén som le-

der barnkören tillsammans med Åsa 
Österbacka. 

Lucia med följe sjöng också några 
sånger.

Barnkören har ett tjugotal sångare 
från årskurserna ett till sex. De äldsta tre 
flickorna som går på sexan har fått ex-
tra övningar och får sjunga solo ibland. 

I vår ska barnkören på nytt göra mu-
sikalen Vadduvill.

– Vi gjorde den ifjol och har rekvi-
sitan kvar. Vi ska också vara med på 
barnens sångfest för hela Borgå stift i 
Vasa i april.

Finlands lucia  
besökte Kvevlax
Barnkören och kyrkokören sjöng. Det gjorde naturligt-
vis också Finlands lucia Alexandra Lindqvist när hon 
med sitt följe besökte De vackraste julsångerna i Kvev-
lax kyrka i december.  

TEXT: JOHAN SANDBERG  FOTO: JUKKA IHATSU

KORSHOLM

Det var välfyllt i Kvevlax kyrka när Finlands lucia Alexandra Lindqvist kom på besök.
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NYKARLEBY I mars 2025 började Tony 
Storrank vikariera som församlings-
mästare i Munsala, och i december 2025 
blev han fast anställd. Sen tidigare har 
han inga direkta kopplingar till Munsa-
la, men nu ska han och frun Inka Stor-
rank faktiskt flytta till byn. Flyttlasset 
från Jakobstad planeras gå under våren.

– Jag tänker satsa på det här jobbet och 
det hör till att vaktmästaren ska bo gan-
ska nära kyrkan, säger Tony Storrank.

För fyra år sen inledde han sin bana 
som kyrkvaktmästare, då som vikarie i 
Pedersöre församling. Under tiden har 
han utbildat sig till kyrkvaktmästare 

genom läroavtal via Step-utbildning-
en i Nykarleby. 

Genom utbildningen konstaterar han 
att han fått med sig en del teori som an-
nars kunde gå förbi. 

– I teorin finns det orsaker till varför 
vi gör som vi gör. Man får till exempel 
inte ha en blomkruka som altarbukett 

eftersom altarbuketten ska symbolise-
ra förgängligheten.  

Förrättningar en favorit
Den största skillnaden mellan att job-
ba i Pedersöre och i Munsala är att han 
som kyrkvaktmästare i Munsala inte 
bara har hand om kyrkan, utan också 
om begravningsplatsen. Samtidigt upp-
skattar han systemet i Nykarleby för-
samling som innebär att han förvisso 
har ansvarar för sitt eget område, men 
att kollegorna också hjälps åt en hel 
del. Alla får en helg ledig varje månad.

– Det har varit jättebra att kunna hjäl-
pas åt. Jag har också fått mycket räfs-
hjälp då det är ett stort område som ska 
räfsas.

Jobbet som församlingsmästare är ju 
ganska mångsidigt. Vilka uppgifter 
tycker du bäst om?
– Jag vill se mig som lite av en förrätt-
ningsexpert. Det har också varit väl-
digt givande att lära sig hur man skö-
ter en begravningsplats, men mitt ele-
ment är kanske det här med gudstjäns-
ter och jordfästningar.

Att det främst är jordfästningarna 
som kommer på tal har en naturlig för-

klaring. Många dop ordnas i försam-
lingshemmet, och då behövs det oftast 
inte en vaktmästare. Sen Tony Storrank 
började jobba i Munsala har vigslarna i 
kyrkan också varit lätträknade. Det är 
jordfästningarna som dominerar för-
rättningsverksamheten.

– Det är främst vid gudstjänster och 
förrättningar som man träffar präster-
na och har lite mer gemenskap. Jag är 
en ganska social person, och det kan 
bli lite ensamt att bara städa och hål-
la snyggt.

Vad skulle du säga att känneteck-
nar Munsala kyrka om du jämför den 
med andra kyrkor i nejden?
– Att den är störst och finast, säger To-
ny Storrank.

”Munsala kyrka är 
störst och finast” 
Tony Storrank från Jakobstad är ny församlingsmäs-
tare i Munsala. Snart blir han och frun Inka dessutom 
Munsalabor.

TEXT: REBECCA PETTERSSON

»Mitt element är 
kanske det här med 
gudstjänster och 
jordfästningar.«

Är ny som församlingsmästare i Munsala.
Bor ännu i Jakobstad men planerar in-
om kort en flytt till Munsala.
Tycker om att sjunga. Sjunger för till-
fället i kören Jacob gospel tillsammans 
med frun Inka.

Tony Storrank

Tony Storrank har jobbat i Munsala i snart ett år. I december blev han fast anställd. FOTO: MONICA SANDSTRÖM

PÅ GÅNG 
LOKALT 

Lokalsidorna för de svenska församlingarna i Pedersöre prosteri utkommer i varje nummer av Kyrkpressen. Redaktör: Rebecca Pettersson, rebecca.pettersson@kyrkpressen.fi, 
tfn 040 831 6788. Dessa sidor görs i samarbete med församlingarna och materialet är beställt av dem.

JAKOBSTAD, KRONOBY, 
LARSMO, NYKARLEBY, PEDERSÖRE
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PEDERSÖRE PROSTERI
 
JAKOBSTAD
FR 23.1 kl. 19.00: In da House i Församlingscentrets ung-
domsutrymme, Nylund-Wentus, Lise-Lott Löfs.
SÖ 25.1 kl. 12.00: Gudstjänst med små och stora i Jakob-
stads kyrka, Svarvar, Borgmästars. Utdelning av doplöv 
till barn döpta 2025, Tallgren. Sänds även via försam-
lingens Youtubekanal. Länk finns på www.jakobstads-
svenskaforsamling.fi.
SÖ 25.1 kl. 18.00: Fokus med nattvard i Jakobstads kyr-
ka, Edman m.fl.
TI 27.1 kl. 11-13: Jakobstads kyrka öppen för stillhet och 
förbön.
FR 30.1 kl. 19.00: In da House i Församlingscentrets 
ungd.utr., Löfs.
SÖ 1.2 kl. 12.00: Högmässa i Jakobstads kyrka, Englund, 
Borgmästars. Sven-Olof Björks gudstjänstgrupp. Sänds 
även via församlingens Youtubekanal. Länk finns på 
www.jakobstadssvenskaforsamling.fi.
TI 3.2 kl. 11-13: Jakobstads kyrka öppen för stillhet och 
förbön.
ON 4.2 kl. 12.00: Taizéandakt i Johanneskapellet.
ON 4.2 kl. 18.30: Trådar av tro i Församlingscentret, 
Löfs-Snellman, Svarvar.
TO 5.2 kl. 12.00: Lunchmusik i Jakobstads kyrka.
TO 5.2 kl. 13.00: SLEF:s missionssamling i Församlings-
centret, Albert Häggblom.

KRONOBY
www.kronobyforsamling.fi 

Mässa sö 25.1 kl. 10: i Kronoby församlingshem (Fh). 
Wallis, Klingenberg.
Konsert, Frank Ådahl med vänner lö 31.1 kl. 18: i Kronoby 
kyrka. Frank Ådahl med kompband.
Mässa sö 1.2 kl. 10: i Kronoby Fh. Wallis, Forsman.

Terjärv 
Mässa sö 25.1 kl. 18: i Terjärv Fh. Heikkilä, Borgmästars.
Gudstjänst sö 1.2 kl. 10: i Terjärv Fh. Saitajoki, Borgmäs-
tars. 

Nedervetil
Gudstjänst sö 25.1 kl. 13: i Nedervetil Fh. Wallis, Borg-
mästars.
Mässa sö 1.2 kl. 18: i Nedervetil Fh. Wallis, Borgmästars.

LARSMO Tack!JAKOBSTAD Fastan

NYKARLEBY Familj

Kyrklunch för frivilliga

Söndagen den 1 februari efter 
gudstjänsten bjuder vi alla frivil-
liga medarbetare på kyrklunch 
och samling i Larsmo försam-
lingshem. Vi vill på detta sätt 
tacka alla som ställt upp vid  
våra olika evenemang under det 
gångna året. 

Obligatorisk anmälan via för-
samlingens hemsida senast
fredag 23 januari.

Kursen Praktisera fastan

Vi undersöker hur vi kan stänga av samhällets och tidens brus och få kontakt 
både med oss själva och Gud genom att dra gränser kring media, mat och  
sociala engagemang. Kursen pågår i Jakobstads församlingscenter under fyra 
onsdagar i mars, med middag, 
undervisning, samtal i smågrup-
per och praktiska övningar kring 
fasta. 

Start 18.2 med askondagsmässa 
i Pedersöre kyrka. Anmälan se-
nast 18.2 via Jakobstads eller  
Pedersöre församlings hemsida. 
Kurshållare Jimmy Österbacka, 
Jan-Gustav Björk och Lotta Löfs.

Ny dopfest i Nykarleby
Nykarleby församling ordnar under februari ”Dopfes-
ter” i Nykarleby, Munsala och Jeppo.
Inbjudan till festen skickas till familjer med barn i åldern 
0–3 år. Vi sjunger tillsammans och gläds över dopets 
gåva och varje familj får en bokgåva. Barnen 
som blivit döpta under 2025 får ta hem sin ängel 
som funnits i kyrkans dopträd sedan dopet. Det blir 
också servering, mete och samvaro. 

”Dopfesten” ordnas 1.2 i Nykarleby, 8.2 i Jeppo 
och 15.2 i Munsala. Alla fester arrangeras i respekti-
ve församlingshem och börjar klockan 15. Barnledarna 
Britt-Mari Gripenberg och Katarina Vestersund, kap-
lan Helena Smeds samt kantor Mikaela Lönnqvist häl-
sar alla varmt välkommen!

LARSMO
To 22.1 kl. 13 Anpassad nattvardsgång: i församlings-
hemmet, Sjöblom, Smedjebacka, servering.
Sö 25.1 kl. 10 Högmässa: Sjöblom, Enkvist, sång Victoria 
Asplund m.fl. Kyrkvärd: Finnäs, Västerby.
To 29.1 kl. 19 Karasamling: i församlingshemmet, Jan 
Nygård medverkar, servering.
Sö 1.2 kl. 10 Gudstjänst: Hildén, Smedjebacka, lov-
sångsgruppen. Kyrkvärd: Gädda, Gäddnäs. Efter guds-
tjänsten bjuder vi på kyrklunch och samling för alla 
frivilliga medarbetare som ställt upp under det gångna 
året. Obligatorisk anmälan via församlingens hemsida 
senast 23.1.

NYKARLEBY
Gudstjänster
Sö 25.1 kl. 10 Högmässa: Nkby kyrka. Edman, Ringvall. 
Söndagsskola.
- kl. 12 Gudstjänst: Munsala kyrka. Edman, Lönnqvist.
Sö 1.2 kl. 10 Gudstjänst: Nkby kyrka. Östman, Ringvall.
- kl. 12 Högmässa: Jeppo kyrka. Östman, Ringvall.

Samlingar och grupper
Sö 25.1 kl. 14 Söndagssamling: Jeppo bönehus, Jouni Si-
nisalo. Sångprogram.

Ti 27.1 kl. 13 Missionsträffen: Nkby fh. Forts. varannan tisd.
On 28.1 kl. 13 Symöte: församlingslokalen i Munsala. 
Forts. varannan onsd.
- kl. 18 Församlingskören: Nkby fh. Lönnqvist. Forts. 
varje onsd.
To 29.1 kl. 13 Missionsmöte: Jeppo bönehus. Forts. var-
annan torsd.
Sö 1.2 kl. 15 ”Dopfest” för familjer med babyn och små-
barn: Nkby fh. Vestersund, Smeds.
- kl. 18 Bön och lovsång, ekumenisk: Munsala fh. André 
Gripenberg.
Må 2.2 kl. 18 Missionskväll: Nkby fh. Ingemar Klemets. 
Avdelningens valmöte.
Ti 3.2 kl. 10 Socklot missionskrets: Socklot bönehus. 
Forts. varannan tisdag.
On 4.2 kl.17 Samtalsgrupp för kvinnor mitt i livet: Nkby 
fh. Östman-Södergård. Forts. varannan onsd.
To 5.2 kl. 13 Samtalsgrupp för män: Nkby fh. Forts. var-
annan torsd.

PEDERSÖRE
www.pedersoreforsamling.fi
Sö 25.1 kl. 10 Gudstjänst: Esse kyrka. Björk, Malmsten-
Ahlsved. Håkan, Samuel och Petter, blåsmusik. Ström-
ning i Youtube
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KRONOBY Musik

PEDERSÖRE Barn

PsalmJam med 
Frank Ådahl
En musikalisk kväll där 
tradition möter modern 
gospel, och där solon 
och duetter varvas med 
allsång.

NÄR OCH VAR?
Lördag 31.1 kl. 18 i Kronoby kyrka
Söndag 1.2 kl. 17 i Malax kyrka

Solist: Frank Ådahl. 
Husband: Christine Sten (sång), Mikael 
Svarvar (keyboard), Ben Bergman (gitarr), 
Marcus Söderström (bas), Patrick Lax 
(trummor).

Sportlov i Pedersöre 2026

Måndag 23.2 och tisdag 24.2 blir det sportlovskul i kyrkhemmet i Bennäs för åk 1–6. 
Vi börjar klockan 8 båda dagarna och slutar klockan 16. Det blir lek, uteaktiviteter, 
pyssel, andakt, mat, mm. 
Man kan anmäla sig till en dag 
eller båda dagarna.

Torsdag till lördag 26–28.2 
blir det sportlovsläger på  
Pörkenäs lägergård för åk 3–6.

Anmälan till sportlovskul och 
till sportlovsläger är öppen 
från 20.1 på församlingens 
webbsida och sista anmäl-
ningsdag är 13.2.
Välkommen med!

Stolthet och förakt
FARISÉERNAS PROBLEM var att deras goda gärningar och 
högtstående moral inte var tillräckligt god och högtstående in-
för Gud. Jesus uppmärksammade detta och rev ner deras hem-
snickrade egenrättfärdighet, och de tog illa upp. Trots mäng-
der av under som Jesus gjorde kunde den fariseiska stoltheten 
inte tåla att också de själva var syndare som inte kunde stå re-
na inför Guds krävande lag.

HÄR LIGGER en viktig påminnelse för oss. Predikan av en 
fullständig Guds lag, som uppenbarar alla som syndare, kom-
mer att stöta bort en del människor. I Matt 15:14 ger Jesus di-
rektiv för hur man skall bemöta sådana: ”Låt dem vara. De är 
blinda ledare för blinda.”

MEN EN kristen gemenskap behöver också utstråla en sådan 
värme att en ångrande syndare verkligen får känna att här er-
bjuds frid och förlåtelse. Jag tror att det finns en stor utmaning 
här, och det är att även kristna ofta lider av ett visst självförhär-
ligande, där man glömmer sina egna brister och minns sina eg-
na bedrifter. Ibland räcker det med några timmar utan någon 
uppenbar synd, och så börjar stoltheten växa, och med stolt-
heten kommer också föraktet gentemot andra syndare. Detta 
släcker den värme som i Guds församling behöver råda gente-
mot den som kommer till oss med ånger i hjärtat.

VAD ÄR BOTEMEDLET mot denna stolthet, och det efter-
följande föraktet? Ständig påminnelse om Guds krävande lag, 
hur vi alla har brutit och ständigt bryter mot den, och glädjen 
i den förlåtelse som erbjuds alla i Jesu röda blod. Låt inte stolt-
heten och föraktet komma in i Guds rike.

André Djupsjöbacka är församlingspedagog i Larsmo 
församling.

ANDRÉ DJUPSJÖBACKA

KOLUMNEN

»Med stoltheten kommer också 
föraktet mot andra syndare.«

– kl. 14 SLEF Emaus valmöte: Purmo kyrk-
hem
– kl. 15 Gudstjänst: Åvist bykyrka. Portin, 
Malmsten-Ahlsved
– kl. 18 Kvällsmässa: Pedersöre kyrka. Öst-
erbacka, Östman, St Olofskören
– kl. 18 Sammankomst: Purmo kyrka. Fred-
rik Snellman
Ti 27.1 kl. 10.30 Bibel och bön: Forsby 
bykyrka
– kl. 18 SLEF Esse-Kållby valmöte: Ytteres-
se bönehus
On 28.1 kl. 13 Stickcafé för missionen: Esse 
baptistkyrka. Kung
Sö 1.2 kl. 10 Gudstjänst: Pedersöre kyrka. 
Björk, Östman, Manskören
– kl. 10 Högmässa: Esse kyrka. Portin, 
Malmsten-Ahlsved
– kl. 10 Högmässa: Purmo kyrka. Komulai-
nen, Pandey. Strömning i Youtube
– kl. 18 GloriaDei-mässa: Kyrkostrands förs.
hem. Lit. Ingemar Klemets, Pred. Sebastian 
Lassila, kantor David Häggblom
Må 2.2 kl. 13 Symöte: Kållby bönehus
– kl. 13 Symöte: Forsby bykyrka. Kung

– kl. 13 Salamugruppen: Purmo kyrkhem
Ti 3.2 kl. 13.30 Symöte: Åvist bykyrka. 
Emet
On 4.2 kl. 13.30 Sundby-Karby symöte: 
Sundby byahem
To 5.2 kl. 9 Morgonmässa: Pedersöre kyr-
ka. Österbacka
Fr 6.2 kl. 19 Välgörenhetskonsert för Nada 
Nord, för barnen i Ukraina: Pedersöre kyr-
ka. Dennis Rönngård, Heléne Nyberg, Philip 
Järvenpää, Nina Lassander, Thomas Lundin, 
Lena Stenlund, Anders Sjöberg, Margaretha 
Nordqvist, Christian Vesterqvist, Nykarle-
by Manskör. Andakt D Björk. Fritt inträde, 
kollekt
Sö 15.2 kl. 11.30 KU-kretsens årsmöte: 
Kyrkostrands förs.hem

Kom med!
Karakaffe i Bennäs kyrkhem: Tisdagar kl. 
9.30
Bibel och bön i Bennäs kyrkhem: Tisdagar 
kl. 18
Bön i Purmo kyrkhem: Torsdagar kl. 18
Samtal och bön i Ytteresse bönehus: Tors-
dagar kl. 19

Häftis åk 1-6
Lepplax bykyrka: måndagar kl. 17.30-18.30
Kållby församlingssal: måndagar kl. 18-19
Ytteresse bönehus: måndagar åk 1-3 kl. 
17.20-18.30 och åk 4-6 kl. 19-20. Start 12.1
Bennäs kyrkhem: tisdagar kl. 15.30-16.30. 
Start 13.1
Purmo kyrkhem: tisdagar åk 1-2 kl. 17.30-
18.30 och åk 3-6 kl. 18.45-19.45. Start 13.1 
Esse baptistkyrka: torsdagar kl. 18.00-
19.00. Start 15.1 

Sammankomster
Söndagar:
kl. 14: i Punsar bönehus
kl. 15: i Flynängens bönehus
Lö 31.1 kl. 19: i Lepplax bykyrka



16  MB KYRKPRESSEN NR 2 • 21.1.2026 KYRKPRESSEN NR 2 • 21.1.2026

kort själavårdssamtal. Ibland kommer ingen, 
ibland blir det kö, säger Carina Lassila.

Att våga berätta – och lyssna
Jan Nygård, som tidigare vikarierat som kyr-
koherde i Larsmo, har ägnat sig mycket åt det 
här med själavård i sitt liv. Det har också hans 
fru Erica Nygård, och så kom det sig att trion 
började smida planer om en kurs.

Jan och Erica har sedan 90-talet varit enga-
gerade i Helhet genom Kristus – en ekumenisk 
själavårdsförening. Startskottet blev att de själ-
va gick en av föreningens kurser. 

– Genom det blev man själv uppbyggd, och 
förhoppningsvis helad från det ena och det an-
dra, säger Erica Nygård.

– Jag fick väldigt stor hjälp och befrielse av 
att själv få själavård och förbön för några trau-
man från mina ungdomsår. Det gjorde mig in-
tresserad av att gå med i arbetet, och så kom Er-
ica också med, säger Jan Nygård.

Också för Carina Lassila kommer intresset för 
själavård delvis ur egna erfarenheter.

– Jag har haft ett intresse för själavård ända 
sen ungdomsåren, för jag hade ett behov av det. 
Det blev en drivkraft till att läsa på. I mitt ar-

bete möter jag också människor med behov av 
själavård, och då behöver också jag själavård.

De tre församlade konstaterar att det fung-
erar precis så. Man kan inte bli självutnämnt 
proffs i själavård, utan det handlar om lyhörd-
het. Om att vara människa, att modigt sätta ord 
på sånt som skaver och om att våga ta emot an-
dras berättelser.

Då man pratar själavård pratar man ofta 
om ”sår” och att man kan hela sår genom 
själavården. Vad kan ett sår vara?
– På kursen har vi till exempel tagit upp vår 
gudsbild. Det är en sak vad man lärt sig genom 
teologin och Bibeln, men en annan vad vi tän-
ker i hjärtat. Vår gudsbild kanske knäckts av 
saker som skett i våra liv och vi får svårt att tro 
att Gud verkligen älskar oss. 

– Det påverkar också hur vi ser på oss själva, 
säger Jan Nygård.

Erica nämner hur konflikter i mellanmänsk-
liga relationer också kan bli sår som inte läker 
om de aldrig reds ut. Även där kan själavården 
ha en funktion. 

Carina fyller i: 
– Redan att i förtroende få dela det man bär 

på i sitt inre, oro och bekymmer, det är helande. 

Eftersom intresset för kursen varit stort ver-
kar det ju som om själavård ligger i tiden. Vad 
tror ni att det beror på?
– Kanske är det en kombination av flera saker. 
Då det blir tuffare ute i världen och samhället 
kommer också sånt som finns inom oss upp till 
ytan, säger Carina Lassila.

Erica instämmer och fortsätter:
– Alla har sina egna motiv. Det finns en vilja 

att lära sig mer om det egna och andras välmå-
ende. Och också en vilja att lära sig mer för att 
kunna tjäna, säger hon.

Carina Lassila och Erica och Jan Nygård har i höst lett en kurs i själavård i Larsmo tillsammans, och temat intresserade. Omkring 60 personer kom. FOTO: PRIVAT

LARSMO I höst och vinter har Larsmo försam-
ling satsat på en själavårdskurs, och satsning-
en har varit uppskattad. Omkring 60 personer 
har slutit upp för att lära sig mer om själavård 
och förbön.

Primus motor och värd för kursen är diakonis-
san Carina Lassila. Både i och med sitt jobb och 
privat har hon ett intresse för själavård, och hon 
konstaterar att temat är angeläget och aktuellt. 
Det är det förstås alltid.

– Men det finns ett behov av själavårdstemat. 
Det märker vi.

Tanken bakom kursen har varit att man ab-
solut kan gå den för att inspireras och inhämta 
kunskap för egen del, men också för att få väg-
ledning om man är en person som vill finnas 
till för andra genom själavård.

– I församlingen har vi också praktiskt behov 
av fler och nya förebedjare. Varje söndag efter 
gudstjänsten eller mässan erbjuder vi omsorgs-
tjänst: möjlighet till personlig förbön, bikt och 

Själavård 
ligger i tiden
I Larsmo församling erbjuds själavård varje 
söndag efter gudstjänsten. Ibland kommer 
ingen, ibland blir det kö. – Att i förtroende 
få dela sånt man bär på är helande, säger 
Carina Lassila.

TEXT: REBECCA PETTERSSON

»Jag fick 
väldigt 
stor hjälp 
och befri-
else av att 
själv få 
själavård.«

Om du vill lära dig mer om själavård kan du redan nu ställa in sik-
tet på november i år. Då ordnar föreningen Helhet genom Kristus 
en kurs i förbön i Österbotten.
Själavårdskursen som gått i Larsmo församling i höst och vin-
ter kommer också att ha två bonustillfällen i mars och april under 
rubrikerna ”Skam och skuld” och ”Våra rötter”.
Behöver du själv prata med någon? Varje söndag erbjuds förbön 
och själavård efter gudstjänsten i Larsmo församling.

Intresserad av själavård?

JAKOBSTAD, KRONOBY, 
LARSMO, NYKARLEBY, PEDERSÖRE
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– Bibelsamtal är en 
bra beskrivning. Vi har 
läst Lukasevangeliet. Var-
je gång vi samlas läser vi ett 
kapitel och diskuterar det se-
dan och ställer frågor kring det 
vi läst. Vid vår senaste träff hade vi en 
intressant diskussion då Janne hade ställt sam-
ma fråga till AI både på svenska och engelska 
och fått helt olika svar – fast båda svaren var 
mycket upplysande!

– Vi tycker Janne är en bra och lugn grupple-
dare, som skapar en fin stämning.

Behov av fördjupning
Agneta Brenner är glad över att det finns en bi-
belgrupp i Esbo. Hon tycker det är viktigt att få 
diskutera tro och bibel tillsammans med andra.

– Jag tycker det finns behov av en sådan här 
grupp. Och det har varit fint att se alldeles nya 
ansikten bland dem som deltar. Jag tror att vi al-
la har behov av fördjupning, och i den här grup-
pen sker den på ett lätt och kravlöst sätt.

Hon tycker inte direkt att hon 
lärt sig något nytt men har ändå för-

vånats över hur mycket det finns att 
upptäcka i bibelställen hon hon trodde 

skulle kännas ganska slitna.
– Så på det sättet lär man sig alltid något nytt 

– eller ser det gamla på ett nytt sätt.
Agneta Brenner gillar också att bibelsamta-

len både börjar och slutar med bön – och att det 
också finns en chans att lyfta fram böneämnen 
som känns viktiga för en själv just den dagen.

Saknar du någon församling? Du hittar de övriga på kyrkpressen.fi

PROGRAMMET 
UNDER TIDEN

23.1–5.2I DIN FÖRSAMLING

»Jag tror 
att vi alla 
har behov 
av fördjup-
ning.«

ESBO I höst startade Esbo svenska församling 
en grupp för bibelsamtal, som leds av försam-
lingspastor Janne Sironen. Agneta Brenner mis-
sade första gången men har därefter varit med 
på de flesta träffarna under hösten. Hon bad 
också en väninna följa med.

– Det är trevligt. Alla som är med i gruppen 
tycker om den – också min väninna kommer 
nu gärna med varje gång. Vi är drygt tio perso-
ner som deltar till och från, när det passar, be-
rättar hon.

Janne Sironen kallar samtalen för ”bibelsam-
tal” snarare än ”bibelstudium”.

Fina samtal 
kring Bibeln
Sedan hösten ordnar Esbo svenska försam-
ling en samtalsgrupp om Bibeln varannan 
torsdag. – Det är jättetrevligt! säger Agneta 
Brenner, som varit med nästan varje gång.

TEXT: SOFIA TORVALDS

Agneta Brenner (vänster) är 
en av deltarna i bibelsam-
talsgruppen, som leds av 
Janne Sironen (höger). 
FOTO: PRIVAT OCH KP-ARKIV

Varannan torsdag samlas man till bibelsamtal i Alberga kyrka. FOTO: UNSPLASH

Kom med och diskutera Bibeln med Janne 
Sironen och bibelsamtalsgruppen! Nästa  
bibelkväll den 29.1 kl. 18 i Alberga kyrka.  
Välkommen med och ta din egen bibel med 
dig! Mer info: janne.sironen@evl.fi

Bibelkvällar i Alberga kyrka
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MELLERSTA  
NYLANDS PROSTERI
 
ESBO
 
HÖGMÄSSOR:
Olars kyrka (finska sidan) sö 25.1 kl. 
13.00: Högmässa med konfastart. Laak-
sonen, Johannes Huumonen, Kronlund, 
Malmgren, Kalliokoski, Iivanainen, Laasio, 
Dannholm, Florström.
Olars kyrka sö 1.2 kl. 12.15: Ray, Malm-
gren, Kalliokoski och kören EsVoces. 
Kyrkkaffe. 

BARN OCH FAMILJ:
NYTT: Konstklubben på fredagar kl. 9.30–
11.30 i Sökö kapell för barn med förälder. 
Vi skapar konst tillsammans och bekantar 
oss med färger, former och olika mate-
rial. Klubben kostar ingenting och ingen 
förhandsanmälan behövs.
Familjeklubb: må 14.00–15.30 Esbovikens 
kyrka
Familjekväll må 16.30–18.30: Sökö kapell
Imse-Vimseklubben to 9.30–11.30 Matt-
by kapell

Församlingens övriga verksamhet för 
småbarn, föräldrar och unga hittas på es-
boforsamlingar.fi

VERKSAMHET FÖR VUXNA:
Handarbetsgruppen Symamsellerna 
ti 20.1 16.00–19.00: Esbo domkyrkas 
församlingsgård. Församlingens handar-
betsgrupp som jobbar för missionen och 
församlingens diakoni. Vi bjuder på kaffe 
och te. Ta med eget ätbart. 
Torsdagsträffen to 22.1 kl. 13.00–14.30: 
Södrik kapell. Träffpunkten för daglediga 
varannan torsdag kl. 13–14.30, jämna 
veckor. Vi börjar med kaffe med dopp, 
efter det blir det program och vi avslutar 
med andakt.
Bibelkväll to 29.1 kl. 18.00: Alberga kyrka. 
Vi samlas fr.o.m 29.1.2026 varannan tors-
dag som en öppen bibelgrupp. (Obs! Ing-
en bibelkväll 12.2.2026) Vi bekantar oss 
med Bibeln genom att läsa och diskutera 
Lukasevangeliet. Välkommen och ta din 
Bibel med dig. Mera info: församlingspas-
tor Janne Sironen, janne.sironen@evl.fi 
Handarbetsgruppen Symamsellerna ti 
3.2 16.00–19.00: Esbo domkyrkas för-
samlingsgård.

Torsdagsträffen to 5.2 kl. 13.00–14.30: 
Södrik kapell. Lunch med temat Vatten. 
von Martens.
10.2 utfärd till Hvittorp för alla frivilliga 
i församlingen: Mer info: Ani Iivanainen 
050 597 3313.

Våra diakoner stöder och hjälper: 
Kontakta med låg tröskel diakonerna; 
Nina 050 432 4323, nina.wallenius@evl.
fi, Ani 050 597 3313, ani.iivanainen@evl.fi, 
Taina 040 547 1856, taina.sandberg@evl.
fi samt WhatsApp eller elektronisk tids-
bokning; asiointi.espoonseurakunnat.fi. 
Mer info esboforsamlingar.fi/stod-och-
hjalp/samtalshjalp. 

Esbo svenska församlings kansli: Kyr-
kogatan 10 betjänar per telefon 09 
8050 3000 må–to kl. 9–12, e-post; es-
bosvenskaforsamling@evl.fi Kansliet öp-
pet för besök enligt överenskommelse. 

Bokning av dop, vigsel och jordfästning: 
Bokningstjänster, 09 8050 2601, Begrav-
ningstjänster, 09 8050 2200, Beställning 
av ämbetsbetyg och släktutredningar: 09 
8050 2600. Hindersprövning, medlems-
register: Esbo regioncentralregister, 09 
8050 2600. 

GRANKULLA
Sö 25.1 kl. 12: Högmässa, Vuoristo, Tiitu. 
Kyrkkaffe i nedre salen efteråt. 

Må 26.1 kl. 13–15: Träffpunkt / café i Villa 
Apollo i samarbete med Grani Närhjälp 
och Grankulla stad. Välkommen med och 
umgås och delta i vårt program! Ingen 
förhandsanmälan. 

Ti 27.1 kl. 9.30–12: Familjelyktan i Sebas-
tos, Daniela Hildén, Hanna Sandell.   
Kl. 9.30–10.30: Diakonimottagning och 
brödutdelning i kyrkans aula.
Kl. 13.30: Tisdagsträffen i övre salen, 
Catherine Granlund, Carola Wikström. 
Förintelsens minnesdag. Tankar kring 
holocaust. 
Kl. 18–20: Söka och finna livsmod i kyr-
kans övre brasrum, Camilla Vuoristo. 

On 28.1 kl. 14: Kyrkosyföreningen i övre 
brasrummet. 

To 29.1 kl. 10: Lovsångs- och förböns-
grupp i övre brasrummet, Catherine 
Granlund, Carola Wikström.

VANDA
Välkomna Edith 
och Mari!
Kvällsmässa i Helsinge kyrka S:t 
Lars söndag 25.1 kl. 18: Under 
kvällsmässan välsignas försam-
lingens nya ungdomspastor Edith 
Kortekangas och församlings-
pedagog Mari Johnson till tjänst. 
Välkommen på ”kyrkming-
el-party” kl. 16 till Prostgården 
före kvällsmässan för att fira 
detta!

Sö 1.2 kl. 12: Högmässa, Ulrik Sandell. 
Kyrkkaffe i nedre salen efteråt. 

Må 2.2 kl. 13–15: Träffpunkt / café i Villa 
Apollo i samarbete med Grani Närhjälp 
och Grankulla stad. Välkommen med och 
umgås och delta i vårt program! Ingen 
förhandsanmälan. 

Ti 3.2 kl. 9.30–12: Familjelyktan i Sebas-
tos, Daniela Hildén, Hanna Sandell.   
Kl. 9.30–10.30: Diakonimottagning och 
brödutdelning i kyrkans aula.
Kl. 18–20: Graziakören i kyrksalen, Päivi Tiitu.

On 4.2 kl. 14: Kyrkosyföreningen i övre 
brasrummet. 
Kl. 17.30–21: Smyckeskväll för vuxna i 
dagklubbens kök. Anmälning till daniela.
hilden@evl.fi 

To 5.2 kl. 10: Lovsångs- och förböns-
grupp i övre brasrummet, Catherine 
Granlund, Carola Wikström.

KYRKSLÄTT
Fr 23.1 kl. 13–15.30: Effa på Hörnan
Sö 25.1 kl. 12: Mässa i S:t Mikaels kyrka. 
Hulten, Kettunen, Rajala.
Må 26.1 kl. 18.00: Tvåspråkig andakt i S:t 
Mikaels kyrka med anledning av 70-års-
dagen av Porkalaparentesens slut.
Må 26.1 kl. 18.30: Sång och bön på Hör-
nan, OBS stället!
On 28.1 kl. 10: Avigt och Rätt på Mikae-
ligården
To 29.1 kl. 10: Förmiddag på Hörnan 
Fr 30.1 kl. 13–15.30: Effa på Hörnan  
Sö 1.2 kl. 12: Mässa i S:t Mikaels kyrka. 
Wilén, Rajala.
Ti 3.2 kl. 14: Seniorgruppen träffas på 
Hörnan
On 4.2 kl. 10: Avigt och Rätt på Mikaeli-
gården
To 5.2 kl. 10: Förmiddag på Hörnan 
Må 9.2 kl. 18.30: Sång och bön i S:t Mika-
els kyrka

Behöver du hjälp? Boka tid till diakoni-
kansliet via Diakonihjälpen tel. 050 478 
4227
Noggrannare information finns på hem- 
sidan: www.kyrkslattsforsamlingar.fi 
- tel. 040 350 8213 

TAMMERFORS
Fre. 23.1 kl. 15 Tyskaklubben: i Svenska 
Hemmet. Janne Aslak Känel: Schweizer-
deutsch.
Sön. 25.1 kl. 11 Gudstjänst: i Svenska 
Hemmet. Onni Thulesius, Paula Sirén.
Tis. 27.1 kl. 10–11.45 Familjelyktan: i 
Svenska Hemmet. Anmälningar till barn- 
och familjehandledare Piu Heinämäki, 
040 804 8587.
Tis. 27.1 kl. 12.15–15.15 Tisdagsklubben: 
för eleverna i årskurs 3, Mäntykatu 6.
Ons. 28.1 kl. 13 Onsdagskaffe: i Svenska 
Hemmet. Fil. dr. Maria Mustakallio berät-
tar om Fanny Hensel; tonsättare, pianist 
och syster till F. Mendelssohn-Bartholdy.
Ons. 28.1 kl. 17.30 A-män bastukväll: 
Aito-lägergård, Kirjoniementie 15. Skjuts 
vid behov kl. 16.45 från Gamla kyrkan. 
Förhandsanmälan senast mån. 26.1 till 
kyrkoherde Janne Heikkilä, 040 649 1442.  
Sön. 1.2 kl.11 Högmässa: i Svenska 
Hemmet. Start för insamlingen Gemen-
samt Ansvar. Janne Heikkilä, Kristina 
Strand-Ketonen, Paula Sirén. Kyrkkaffe.
Sön. 1.2 kl. 17 Scouternas vinterfest: i 
Finlaysons kyrka.

Tis. 3.2 kl. 10–11.45 Familjelyktan: i 
Svenska Hemmet. Anmälningar till barn- 
och familjehandledare Piu Heinämäki, 
040 804 8587.
Tis. 3.2 kl. 12.15–15.15 Tisdagsklubben: 
för eleverna i årskurs 3, Mäntykatu 6.
Ons. 4.2 kl. 13 Onsdagskaffe: i Svenska 
Hemmet. Gunnevi Kiiskinen: Frivilligarbe-
te inom diakonin.

VANDA 
HELSINGE KYRKA S:T LARS Kyrkov. 45
Kvällsmässa: sö 25.1 kl. 18. Edith Korte-
kangas, Heidi Åberg. Under kvällsmässan 
välsignas nya ungdomspastor Edith Kor-
tekangas och församlingspedagog Mari 
Johnson till tjänst. Välkommen på ”kyrk-
mingel-party” kl. 16 i Prostgården före 
kvällsmässan för att fira detta!
Högmässa: sö 1.2 kl. 10. Daniel Nyberg, 
Anders Ekberg. Konfirmander medverkar.

DICKURSBY KYRKAStationsv. 12 a
Sånggrupp för alla: to 29.1 kl. 15.30–
16.30.
Musiklek: fr 23.1, 30.1 kl. 10–11.

MYRBACKA KYRKA Strömfårav. 1
Familjecafé med musiklek: ti 3.2 kl. 
9.30–11.
Träffpunkten: ti 3.2 kl.11.30.

HÅKANSBÖLE KYRKA Håkansbölev. 48
Håkansböle-Sottungsby pensionär-
skrets: ti 27.1 kl.13

FOLKHÄLSANHUSET Vallmov. 28
Allsång på Folkhälsanhuset: on 28.1 kl. 
14.30.

ÖVRIGT
Vivandi-kören: inleder sina övningar 
torsdagar kl. 18 på Bygård.
ViAnda-kören: inleder sina övningar ons-
dagar kl. 14 på Helsinggård.
Sportklubben: för åk 1–3 tisdagar kl.16–17 
i Dickursby skola.
Skaparklubben: för åk 1–6 to 29.1 kl.15 i 
Dickursby skola.
Pysselklubb för åk 1–6: ti 3.2  kl.16–17 i 
Mårtensdals skola.

INTERNATIONAL  
Sunday Service with Holy Communion: 
every Sunday at 12pm at Tikkurila Church. 
Sunday school for children. Fellowship 
after the service. 
The Message Club: Thursday 22.1 at 14–16 
Tikkurila Church, Asematie 12 a.

HELSINGFORS  
PROSTERI
 
JOHANNES
GUDSTJÄNSTER
Sö 25.1, högmässa: kl. 12 i Johanneskyrkan.
Sö 25.1, enkel kvällsmässa: kl. 17 i 
Drumsö kyrka. Kyrkkaffe efter mässan. 
Präst tillgänglig för samtal.
On 28.1, veckomässa: kl. 18 i Johan-
neskyrkan.
Sö 1.2, högmässa: kl. 12 i Johanneskyrkan.
Sö 1.2, gospelmässa: kl. 18 i Tomaskyrkan.
GEMENSKAP 
Tisdag i vardagsrummet: tisdagar 
kl. 9.30–17. Lunch kl. 11–13, program 
kl. 13.30. 27.1: Klimatförändring, Natur & 
miljö: Nadia Korkman. 3.2: Bengt Rostedt: 
Helsingfors blir stenstad – Byggmästa-
re August Petterssons byggen. Andakt 
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eller enligt de mönster vi har. Kontakt: 
Carita Riitakorpi 050 380 3986. Börjar 8.1.
Bokklubben Bokmalarna: Träffas var 
tredje vecka med start 12.1 kl. 14. Våren 
2026 läser vi Ylva Eggehorns bok Rötter 
och krona. Kontakt: Annica Söderström, 
050 568 0085.
Kvinnor mitt i livet: Kom som du är och 
dela livet en stund. Må 2.2 kl. 18 besö-
ker Torsten och Tua Sandell gruppen. I 
Matteuskyrkan.
Samling för män: Fr 13.2 kl. 18–20 
Matteuskyrkan. Teol.dr Svante Lundgren 
berättar om den armeniska apostol-
iska kyrkan och dess kyrkobyggnader 
och kloster. Kontakt: Peter Andersson, 
040 533 6185.
Bibelstudium med Stefan Djupsjöbacka: 
To 19.2 kl. 18 i Matteuskyrkan i samband 
med Afterwork.
Waste&Feast i Matteuskyrkan: Ät en 
bit mat för 3/6 euro och lär känna nya 
människor vid samtalsbordet. Maten 
lagas på överbliven mat från mataffärer. 
Må–to kl. 11–13, kafé samma tid på fre-
dagar.

PETRUS
Högmässa: Sö kl. 11 i Petruskyrkan, med 
kyrkkaffe! 18.1 Niklas Andersson, Liisa 
Ahlberg. 25.1 Pia Kummel-Myrskog, 
Mathias Sandell.  
Veckomässa i Taizé-stil: On 21.1 kl. 18 i 
Petruskyrkan, Anne Koivula, Liisa Ahl-
berg. 
Petrus Liv: Sö kl. 15.30 i Petruskyrkan. 
Gudstjänst i friare form med gästande ta-
lare, musik och nattvard – kyrkkaffe ef-
teråt. 18.1 Gunilla Riska, 25.1 Peter Nynäs. 
Kyrkoherdeinstallation och festguds-
tjänst: Sö 1.2 kl. 15.30 i Petruskyrkan. 
Biskop Bo-Göran Åstrand installerar Pia 
Kummel-Myrskog som kyrkoherde i Pet-
rus församling, servering. 
BARNFAMILJER
Musiklek: To kl. 10 i Södra Haga kyrka 
(Hagasalen). En rolig förmiddag för er 
med barn 0–5 år. Vi sjunger, leker, spelar 
och har roligt. För mer info och anmälan, 
kontakta: anne.koivula@evl.fi. Följ Petrus 
Kidz-gruppen på Facebook för mer ak-
tuell info! 
Sportlovsläger: Må–ti 16–17.2 kl. 9–16 i 
Petruskyrkan, för barn i åk 1-6. Mer info 
och anmälan via församlingens webbsida!
Barnkören Jubla: För barn i de lägre låg
stadieklasserna. Vi övar i skolor och 

församlingshem – Haga: to kl. 13–13.45, 
Kårböle: må kl. 13.20–14.05, Munksnäs: 
to kl. 14–14.45, Svedängen: on kl. 13.15–
14. Mera info och anmälningar: stella.
wahlstrom@evl.fi
UNGDOMAR
Ambient: Varannan fre kl. 18.30 i Petrus
kyrkan. (30.1) Ungdomssamling med 
andakt, varierande program, snacks och 
härligt umgänge. Välkommen alla ungdo-
mar! @petrusyouth_
EVENEMANG OCH KURSER
Att stå upp mot rasism – om mod,ord och 
ansvar: Panelsamtal on 28.1 kl. 19, i Pet-
ruskyrkan. Medverkande: Stina Heikkilä, 
Folkhälsan, forskare Tobias Pötzsch och 
Ramieza Mahdi, vice ordf. i SFP. Debatten 
leds av Pamela Granskog. Välkommen!
Önskekonsert med andlig musik: On 4.2 
kl. 19 i Petruskyrkan. Kantorerna Liisa 
Ahlberg, Mathias Sandell, Mikko Helenius 
och Anna-Elina Norjanen från Petrus och 
Åggelby församlingar ger en önskekon-
sert med temat andlig musik. Fri entré, 
programblad 10 euro till förmån för ge-
mensamt ansvar. Musikönskemål anmäls 
senast den 21.1 till adressen mathias.
sandell@evl.fi.
Alphakurs: Start ti 24.2 kl. 18 i Petruskyr-
kan. Är du nyfiken på tro? Då är Alp-
hakursen något för dig! Vi ses 10 gånger 
under våren kring mat och samtal om den 
kristna tron. Gratis deltagande, anmäl 
deltagande + eventuella matallergier se-
nast 15.2 till niklas.andersson@evl.fi. 
Bollsport med Petrus: Sö kl. 18.30–19.30 
i Staffansby lågstadieskola (Trastvägen 
20). Alla ryms med! Ingen avgift och inga 
förkunskaper behövs. Anmälan och mer 
info: ronny.thylin@evl.fi
Fredagscafé: Fre kl. 17–19 i Petruskyrkan. 
Kom och drick en kopp kaffe eller te och 
prata bort en stund. Välkommen ensam 
eller med familj eller vänner! 
Dagscafé: Ti 27.1.2026 kl. 13–14.30 i 
Petruskyrkan. Kaffe, program och andakt 
för daglediga. Varmt välkommen! Gunilla 
Riska: 050 533 4774
ANDAKT OCH BÖN
Rummet på övre våningen: Varannan on 
(28.1) kl. 18.30 i Petruskyrkan. En öppen 
bibelstudiegrupp för dig som söker en 
plats där du tillsammans med andra kan 
dra dig undan för att upptäcka mer av 
Bibeln och möta Herren. Enkel servering, 
ingen anmälan behövs. Info: ronny.thy-
lin@evl.fi 

14.45, eftermiddagskaffe kl. 15. Nyhet! 
Tyska bordet samlas 3.2 kl. 15.
Vardagsrummets handarbetscafé: Varje 
fredag kl. 15–18 i Johannes vardagsrum. 
Drick kaffe, umgås, handarbeta eller  
spela spel!
Träffpunkt: 29.1 kl. 15 i Högbergssalen.
Bibel och babel: tisdagar udda veckor 
kl. 14–15 i Verkstaden i Folkhälsans 
seniorhus. Jämna veckor samma tid och 
plats finns prästen på plats för samtal och 
förbön.
Torsdagskväll på Högbergsgatan: 29.1  
kl. 16.30–19.15 i Johannes vardagsrum. Vi 
äter, umgås och deltar i program: musik-
lek, workshops, samtal om tron och livet 
med mera.
Torsdagskväll på Drumsö:  5.2 kl. 16.30–
19 i Drumsö kyrka. Vi äter, umgås och 
deltar i program och workshops enligt 
vad vi själva gillar. Passar alla åldrar!
På tal om … 1.2 kl. 16.30 i Johannes var-
dagsrum: Vi diskuterar över en kopp te 
och smörgås. Dagens tema: På tal om 
Gud. Kvällen fortsätter med gospelmässa 
kl. 18.
MUSIK    
Lunchmusik: ti kl. 12 i Gamla kyrkan. Or-
ganist 27.1: Iina Katila, 3.2: Anton Korpi.
Sing gently – vinterkonsert med 
Atso-kören: söndag 25.1 kl. 18.30 i 
Drumsö kyrka. Fritt inträde.
FÖR FAMILJER OCH BARN
Tvåspråkigt familjecafé med gröt: fre-
dagar kl. 9–11 i Drumsö kyrka, i samar-
bete med Lauttasaaren srk. Musiklek på 
svenska kl. 10. 
Familjecafé: måndagar kl. 9.30–11.30 i 
Hörnan. Musiklek kl. 10.
Familjecafé: tisdagar kl. 9.30–11.30 i Jo-
hannes vardagsrum. Musiklek kl. 10. Möj-
lighet att stanna på sopplunch för 2 euro.
Musiklek efter dagis: torsdagar kl. 17.30 
från och med 8.1 i Johannes vardagsrum. 
Öppet kl. 16–19, kom gärna och umgås 
och ät egen matsäck!
Fritids: För barn i klasserna 3–6. Kom 
och chilla, var med kompisar, spela spel, 
pyssla, äta mellanmål! En trygg vuxen 
ledare finns alltid på plats. Fritids i Pärlan 
på Drumsö: måndagar och tisdagar kl. 
13–16. Fritidsledare Nanne: 046 921 7512. 
Fritids i Hörnan: tisdagar och fredagar kl. 
13–16. Fritidsledare Martina:  
050 380 0823. Fritids i Johannes var-
dagsrum: måndagar och torsdagar kl. 
13–16. Fritidsledare Oscar: 050 439 2618. 
Barnkören Jubla! För barn i klasserna 
1–6. Vi övar på tre olika platser: Arabias 
kvartersskola må kl. 15–15.45, i Pärlan, 
Drumsö kyrka, to kl. 15.15–16, i körsa-
len, Högbergsgatan 10, ti kl. 14.30–15.15. 
Vi medverkar i mässan en gång under 
våren och delta i kyrkosångfesten i Jo-
hanneskyrkan i juni med andra körer från 
Svenskfinland! 

MATTEUS
Mässor: Söndagar kl. 10 i Matteuskyrkan. 
I januari och februari 25.1., 1.2, 15.2 och 
22.2.
Kvällsmässa: En söndag i månaden kl. 18. 
Sö 8.2, 8.3, Må 6.4 (annandag påsk), och 
10.5. Vårens tema är dialogpredikan.
Molnet: Ett tillfälle för bön ojämna torsda-
gar från 15.1  kl. 18 i Populus, bredvid köket. 
Tillsammans delar vi det som vi är tack-
samma för och det som tynger oss.  
Kontakt Inger Österman, 040 738 3504. 
Gemensam middag från kl. 17 framåt. 
Varmt välkommen att delta i gemenskapen 
kring matbordet, bönestunden eller båda.

Missionsvandring: lö 24.1. kl 10.30–ca 12 
med start från Botby gårds kapell. Pro-
menaden är öppen för alla som orkar 
promenera ca 0,5–1 timme, vi har tre 
pauser med läsning och rörelsebön. Klä-
der enl. väder. Köldgräns –15. Avslutas 
med en kort andakt i kapellet. Frivillig 
kollekt till Finska Missionssällskapet.
BARN, UNGDOM OCH FAMILJ  
Kontakt: barnverksamhet Catarina Bär-
lund-Palm catarina.barlund-palm@evl.fi, 
tfn 050 380 3936, musik och körer 
Daniela Strömsholm daniela.stroms-
holm@evl.fi, 050 596 7769, ungdom-
sverksamhet Tonja Weckström tonja.
weckstrom@evl.fi, 
tfn 050 380 3988 och Daniel Jakobsson 
daniel.jakobsson@evl.fi, tfn 050 380 0710
Musiklek med familjecafé: Klapp & klang 
kl. 10 (för 1–4-åringar) och Gung & sjung 
kl. 11 (för 0–1-åringar) tisdagar i Matteus
kyrkan. Ingen anmälan behövs. Kom och 
sjung och dansa med ditt barn! Kaffe med 
lite tilltugg efteråt.
Tweentorsdag för åk 3–7: To kl. 13–16.30 
i Matteuskyrkan. Mellanmål, pingis, tv-
spel, pyssel m.m.
Öppet hus för ungdomar: On från kl. 15. 
MU-mässa kl. 18. Följ oss på IG @mat
teusungdom för mer info om hjälpledarut-
bildningar, läger, resor och anmälningar.
Matteus barnkör och pysselklubb: I sko-
lorna på Matteus församlings område, 
ti på eftistid. Catarina Bärlund-Palm  
leder pysselklubben, Daniela Strömsholm 
barnkören.
Barnpassning och Barnklubb: ordnas i 
samband med Matteus Afterwork, to 
kl. 17. De vuxna kan delta i programmet 
som ordnas eller gå ärenden (eller ha 
egentid!) och barnen får spela, leka och 
rita tillsammans med hjälpisar.
MUSIK
Matteus kyrkokör: sjunger de gamla 
klassiska kyrkomusikverken och även 
nyare musik från vår egen tid. Övning ti 
kl. 18–20 i kyrksalen tillsammans med 
kantor Sirkku-Liisa Niemi 050 566 9418. 
Kyrkokören håller paus efter trettondag 
till 3.2)
Popkören: Sjunger svängiga låtar på 
svenska och engelska, to kl. 15.30. För 
åk 3–7. Börjar igen 15.1.
Barnkören: Övar i lågstadieskolorna ti på 
eftistid. För åk 1–2. Börjar igen 13.1.
Körledare för Barn- och Popkören:  
Daniela Strömsholm, daniela.stroms-
holm@evl.fi, 050 596 7769.
It’s Gospel Time: Konsert med Vokal
ensemblen Tixie & Taxi, ledd av musikern 
Teppo Salakka, framför glädjefyllda 
gospelsånger, vemodiga spirituals och 
andra vackra sånger. Fri entré (program-
blad 10 euro). Kom ensam eller med vän-
ner. Du kan sjunga med oss om du vill.
Pop up-ukulele: Inga förkunskaper krävs. 
Vi övar i Matteuskyrkans kyrksal och 
uppträder i mässan 15.3. kl. 10. För nybör-
jare fr 13.2 kl. 18–19 och lö 14.2 kl. 15–16. 
Alla nivåer lö 28.2, 7.3 och 14.3 kl. 15–16. 
Du kan låna en ukulele om du inte har en 
egen. Kantor Sirkku-Liisa Niemi, sirk-
ku-liisa.niemi@evl.fi
GEMENSKAP  
Matteus Afterwork: Torsdagar kl. 17 
erbjuder församlingen middag i försam-
lingssalen. Maten kostar 4 euro och det 
ordnas frivilligt program (bl.a. bönegrupp, 
bibelstudium och stickkafé) samt barn-
klubb och barnpassning. Börjar 15.1.
Stickklubben: träffas jämna veckor  
kl. 11–13 i Matteuskyrkan. Handarbeta fritt 

Kyrkoherde Mats avskedsmässa
Välkommen till domprost och kyrkoherde Mats Lindgårds avskedsmäs-
sa söndagen den 8 februari kl. 
12.15 i Borgå domkyrka. I mäs�-
san medverkar  
Domkyrkokören, barnkören 
Diskanten, bleckblåsarensem-
blen Cornicines Borgoenses, 
medarbetare i församlingen 
samt biskop Bo-Göran Åstrand. 
Mats Lindgård är liturg och pre-
dikant. Under mässan ordnas en 
kyrkstund för barn. Efter mäs�-
san inbjuds alla till kyrkkaffe på 
Biskopsgården. Eventuella upp-
vaktningar önskas som kollekt 
till insamlingen Gemensamt an-
svar.
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Petruskyrkan öppen för bön: Ti kl. 8–9. 
Tid för egen bön i stillhet med gemensam 
bönestund mot slutet av timmen. Väl-
kommen! 
Förbön och tack: Tvåspråkig förböns-
gudstjänst varannan ti kl. 19 i Munkshöj-
dens kyrka, Raumovägen 3. Ti 27.1 Marike 
Römer. Lovsångskören övar kl. 18. 
Du kan alltid skicka in dina böneämnen: 
pray.petrus@evl.fi. Post: Petrus försam-
ling, Skogsbäcksvägen 15, 00630 Hfrs.

SJUNG I KÖR
Petrus vokalensemble: Varannan to (29.1) 
kl. 18 i Åggelby gamla kyrka. För dig som 
sjungit i kör tidigare, eller vill lära dig att 
sjunga flerstämmigt. Vi uppträder ett 
par gånger per termin på församlingens 
evenemang. Nya sångare välkomna! 
För mer info: mathias.sandell@evl.fi, 
050 470 9222.
Kingdom Singers: Må kl. 18 i Petruskyr-
kan. Internationell lovsångskör med 
sånger på finska, svenska och engelska. 
Välkommen med! För mer info: fionat-
chow@gmail.com.

RASEBORGS PROSTERI
EKENÄSNEJDENS SVENSKA

BISKOPSVISITATION
Den 22–25.1 får Ekenäsnejdens svens-
ka församling och Raseborgs kyrkliga 
samfällighet besök av biskop Bo-Göran 
Åstrand med medarbetare. Följande pro-
grampunkter är öppna för alla:
Lör 24.1 – Församlingsafton
Församlingsafton kl. 18 i Tenala förs.hem. 
Raseborgs gospelkör medverkar. Fritt 
inträde.
Sön 25.1 – Festmässa och visitations-
stämma
Festmässa kl. 10 i Ekenäs kyrka. Efteråt 
lunch och visitationsstämma i Ekenäs 
förs.hem. Anmälan till visitationsstäm-
man med lunch: 019-241 1060, vard. kl. 
10–12. Sista anmälningsdag: tors 22.1. 
Begränsat antal platser, först till kvarn.

GUDSTJÄNSTER I VÅRA KYRKOR
Tis 27.1
Ung gudstjänst kl. 18: i Ekenäs. Särskilt 
fokus på ungdomar, men alla är varmt 
välkomna. 

Ons 28.1 
Kvällsmässan Mitt i livet kl. 19: i Ekenäs. 
En stund för stillhet, närvaro, kravlöshet 
och vila mitt i vardagen.

Tors 29.1
Ekumenisk bönekväll kl. 18.30: i Ekenäs 
förs.hem. Gudstjänst, kaffe/te.

Sön 1.2 
Högmässa kl. 10: i Ekenäs
Familjekyrka med lunch kl. 11: i Ekenäs 
förs.hem. Anm. senast tors 29.1 kl. 12, tfn 
044-755 3611.
Musikandakt kl. 16: i Snappertuna 
Kvällsmässa kl. 18: i Tenala 

Info: www.ekenasnejdensforsamling.fi 

INGÅ
Fre 23.1:
- kl. 18.00 Israelisk dans: Församlings-
hemmet. Unnérus.

Lö 24.1:
- kl.10.00–14.00 Ungledar-utbildning 
startar: Prästgården. Har du gått hjälpisut-
bildning ifjol eller tidigare? Vill du uppdate-
ra ditt kunnande? Kom med och fortbilda 
dig i församlingen. Ahl-Waris, Andström.
Sö 25.1:
- kl. 10.00 Familjegudstjänst: Ingå kyrka. 
Dopträdet töms. Ahl-Waris, Korhonen, 
Nylund, Sköld-Qvarnström. 
Må 26.1:
- kl. 13.00–15.00 Pysselklubb: Försam-
lingshemmets nedre våning.  Nylund, 
Sköld-Qvarnström.
Ti 27.1:
- kl. 10.00–12.00 Familjecafé: Försam-
lingshemmets nedre våning.  Nylund, 
Sköld-Qvarnström.
- kl. 10.00–14.00 Öppet hus & mini-lop-
piset öppet: Strandvägen 11. Fabriti-
us-Ylitalo, Kakko.
Ons 28.1:
- kl. 13.00–16.30 After school: För-
samlingshemmets nedre våning. Öppna 
dörrar för barn i årskurs 1-6. Nylund, 
Sköld-Qvarnström.
- kl. 13.00 Missionssyföreningen: Präst-
gården. Nya medlemmar välkomna med! 
Björklöf.
- kl. 15.30–18.00 Ungdomskväll: Präst-
gården. Ahl-Waris, Ahlfors.
- kl. 17.00–19.00 Familjekväll: Försam-
lingshemmets nedre våning. Fri samvaro 
med möjlighet till lek, pyssel samt kvälls-
mål. För familjer i alla åldrar. Nylund, 
Sköld-Qvarnström.
To 29.1:
- kl.10.00–14.00 Öppet hus & mini-lop-
piset öppet: Strandvägen 11. Fabriti-
us-Ylitalo, Kakko.
- kl. 11.30–13.00 Matservering: Försam-
lingshemmet. 4 €/person. Sköld-Qvarn-
ström. 
- kl. 17.30 Förbönskväll (tvåspråkig): 
Strandvägen 11. Fabritius-Ylitalo, Kakko.
Fre 30.1:
- kl. 9.00–11.00 Fredagsbrunch för män 
(2 €): Strandvägen 11. Kakko.
Sö 1.2:
- kl. 10.00 Tvåspråkig högmässa. In-
samlingen Gemensamt Ansvar inleds. 
Sjöblom, Nygård, Fabritius-Ylitalo, Kak-
ko. Lunch på församlingshemmet efter 
mässan till förmån för insamlingen Ge-
mensamt Ansvar.
Må 2.2:
- kl. 13.00–15.00 Einsteinklubb: För-
samlingshemmets nedre våning.  Nylund, 
Sköld-Qvarnström.
Ti 3.2:
- kl. 8.30–10.00 Frukost: Strandvägen 11. 
Vuxna 2 €, barn under 7 år gratis. I sam-
arbete med Inkoon martat. Fabritius-Yli-
talo, Kakko.
- kl. 10.00–12.00 Familjecafé: Försam-
lingshemmets nedre våning. Nylund.
- kl. 10.00–14.00 Öppet hus & loppiset 
öppet: Strandvägen 11. Fabritius-Ylitalo, 
Kakko.
- kl. 14.00 Stick-,virk- och pysselcafé: 
Strandvägen 11. Kakko.
- kl. 18.00 Tvåspråkig församlingskväll - 
på andra sidan globen: Församlingshem-
met. Kyrkoherde Sjöblom berättar om sin 
resa senaste höst till Australien med ord, 
bild och sång. Kaffeservering.
Ons 4.2:
- kl. 13.00–16.30 After school: Försam-
lingshemmets nedre våning. Fri samvaro. 
Nylund, Sköld-Qvarnström.
- kl. 15.30–18.00 Ungdomskväll: Präst-
gården. Ahl-Waris, Ahlfors.

To 5.2:
- kl. 10.00–14.00 Öppet hus & mini-lop-
piset öppet: Strandvägen 11. Fabriti-
us-Ylitalo, Kakko.
- kl. 11.30–13.00 Matservering: Försam-
lingshemmet. 4 €/person. Sköld-Qvarn-
ström. 
- kl. 17.30 Förbönskväll (tvåspråkig): 
Strandvägen 11. Kakko.
- kl. 18.00 Kyrkofullmäktige sammanträ-
der: Församlingshemmet.

Mera information: www.ingaforsamling.fi

KARIS-POJO
Söndag 25.1
- kl. 10 gudstjänst: i Pojo kyrka
- kl. 12 högmässa: i Karis kyrka
Sö 1.2
- kl. 10 högmässa: i Pojo kyrka
- kl. 12 högmässa: i Karis kyrka

ÖVRIGA EVENEMANG:
Ti 20.1 kl. 16.30 Bibelgruppen samlas: i 
Stora Prästgårdens övre våning jämna 
veckors tisdagar och leds av församling-
ens präster.
To 29.1 kl. 16 Träff för gudstjänstfrivilliga: 
i Svartå kyrkstuga.
To 5.2 kl. 18.30 Stillhetens bön: i Karis 
kyrka.

Se församlingens alla evenemang på 
www.karis-pojoforsamling.fi

ESBO STIFT
LOJO
Högmässa och kyrkkaffe sö 25.1 kl. 13: 
Lojo S:t Lars kyrka.
Handarbetscafe tisdagar kl. 17.30: Virkby 
kyrka. Har du flinka fingrar, påbörjade 
arbeten eller behöver hjälp med något 
handarbete? Välkommen med! En plats 
där du kan handarbeta, prata och dricka 
kaffe/te tillsammans med andra vuxna. 
Virkby vardagsrum onsdagar kl. 17–19: 
Virkby kyrka. Välkommen till ett vardags-
rum för alla. Trevlig samvaro, olika spel 
och pyssel för alla oberoende av ålder. 
Kvällste.
Familjeklubb onsdagar (tvåspråkig) och 
fredagar kl. 9–11.30: Virkby kyrka. En 
träffpunkt för små barn med egen vuxen.

DOMPROSTERIET
BORGÅ
MÄSSOR OCH GUDSTJÄNSTER
Sö 25.1 kl. 12.15 Högmässa: Borgå dom-
kyrka. Eisentraut-Söderström, Jäntti, Tol-
lander, Anna Hennings gudstjänstgrupp.
To 29.1 kl. 18 Mässa i Taizéstil: Borgå 
domkyrka. Lundgren, Hätönen.
Sö 1.2 kl. 12.15 Högmässa: Borgå dom-
kyrka. Apostolidou, Eisentraut-Söder-
ström, Hätönen, Ove Blomqvists guds-
tjänstgrupp.

BARN & FAMILJ
Familjecafé: to 29.1 och 5.2 kl. 9–11.45, 
Domprostgården.

UNGDOMSARBETE
Öppet hus och ungdomssamling på UG: 
to 29.1 och 5.2 kl. 14–21, Domprostgår-
den.

VUXNA
Ti 27.1 kl. 17.30 Pop-up bokcirkel: Stora 
rummet, Borgå huvudbibliotek, våning 2. 
Vi diskuterar boken Riket inom räckhåll av 
Patrik Hagman. Jäntti, Lampenius, Rofa 
Blauberg, Laura Wickström.
On 28.1 kl. 17.30–19.30 Kvinnonätverk: 
– Café au Lady Café. Välkommen att um-
gås med kvinnor i alla åldrar! Apostolidou.
To 29.1 kl. 14 Kråkökretsen: Sjötorp, 
Sjötorpsvägen 2, Stenberg.
Ons 4.2 kl. 12.15 Mariakretsen: Försam-
lingshemmet på Lundagatan. En plats 
för dig som är pensionerad och söker 
gemenskap med kvinnor som är lediga på 
dagen. Denice Sjöström.
To 5.2 kl. 18 Missions- och bibelkväll: Lilla 
salen, Församlingshemmet på Lunda-
gatan, ingång från gården. Bibelstudium, 
samtalsbön, kaffe och samvaro. Erik och 
Kerstin Vikström, Stenberg.
Lö 31.1 kl. 14 Vattengympa för missionen: 
Till förmån för Kvinnobanken. Ankomst 
kl. 14, vattengympa kl. 14.15–15, bastu, 
avslut senast kl. 16. Pris: 10 euro, kontant. 
Anmälan: susann.stenberg@evl.fi / 040-
528 65 77

MÖTESPLATSER
Kvarterskaffe – Korttelikahvit: ti 27.1 och 
3.2 kl. 10 Träffpunkt med kaffe och dopp, 
diakoniarbetare anträffbar. Kvartersässet, 
Vårberga.

SIBBO
www.sibbosvenskaforsamling.fi

Alla grupper är öppna utan förhandsan-
mälan om inte annat anges.

Sö 25.1 kl. 12 Högmässa: Sibbo kyrka. Ef-
ter mässan missionslunch i församlings-
hemmet. Charlotte Steffansson-Myrskog 
från Finska Missionssällskapet medver-
kar.
Må 26.1 kl. 14 Diakonisyföreningen: 
Prästgården.  
Sara George.
Må 26.1 kl. 18 Virkborg: Söderkulla kyrka. 
Terminsstart.
Må 26.1 kl. 17.30 Bönen bär: Kyrkoby 
församlingshem. Med Milja Westerlund. 
Terminsstart.
On 28.1 kl. 10 Frukost: Söderkulla kyrka.
On 28.1 kl. 11.45 Stolgympa: Kyrkoby för-
samlingshem. Med Sara George.
On 28.1 kl. 12 Åttaeuroslunch:  
Kyrkoby församlingshem.
Sö 1.2 kl. 12 Högmässa: Sibbo kyrka. Start 
för insamlingen Gemensamt  
Ansvar. Efter mässan GA-info och -lunch 
i Kyrkoby församlingshem.
Må 2.2 kl. 10 Småbarnskyrka: Söderkulla 
kyrka. Med Isabella Munck och Camilla 
Wiksten-Rönnbacka.
Må 2.2 kl. 14 Kyrkoby missionskrets: 
Kyrkoby församlingshem. Med Margareta 
Lampenius.
Ti 3.2 kl. 13.30 Norra Paipis missions-
krets: Info Ann-Britt Olenius-Steffansson 
tfn 050 523 3918.
Ti 3.2 kl. 19 Min kropp, mitt tempel: Sö-
derkulla kyrka. Vi stretchar, välsignar och 
tar hand om våra kroppar. Sara George.
On 4.2 kl. 10 Frukost: Söderkulla kyrka. 
Andakt av biskop Teemu Laajasalo.
To 5.2 kl. 13 Box missionskrets: 
Bykyrkan i Box.
To 5.2 kl. 18 Infokväll för sportlovsgrup-
pens konfirmander och föräldrar: Nilsas.
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